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Bisericile din Apocalipsa

Ellen G. White, Manuscript Releases, volumul 1, p.372
Soliile adresate bisericilor din Asia descriu starea de lucruri care există în bisericile din lumea religioasă de astăzi. Numele bisericilor sunt simboluri ale bisericii din diferitele perioade ale erei creştine. Numărul bisericilor – şapte – indică deplinătatea şi simbolizează faptul că soliile se întind până la sfârşitul timpului, fiind în vigoare în zilele noastre, iar imaginile folosite simbolizează starea celor care se declară a fi poporul lui Dumnezeu – în care grâul creşte printre neghină şi adevărul stă pe temeliile lui veşnice, în contrast cu ideile false. 
Aş dori să subliniez faptul că bisericile cărora i s-a spus lui Ioan să le transmită învăţăturile ce i-au fost date reprezintă toate bisericile din lumea noastră şi că descoperirea care i-a fost făcută lui Ioan trebuie să fie studiată, crezută şi predicată în Biserica Adventistă de Ziua a şaptea din timpul nostru. Domnul Hristos a venit personal la Ioan spre a-i spune „lucrurile care sunt şi cele care au să fie după ele” (Apocalipsa 1,19). Iar El i-a zis: „Ce vezi, scrie într-o carte, şi trimite-o celor şapte Biserici” (Apocalipsa 1,11). Lumina nu trebuia să fie ascunsă sub obroc. 
În descoperirea pe care a făcut-o Domnul Hristos sunt legate împreună, într-un lanţ al adevărului, soliile importante ce trebuie să-i fie vestite lumii înainte de a doua venire a lui Isus. Ultima solie a harului trebuie să fie propovăduită acolo unde încă nu a fost auzită. Lucrătorii trebuie să lucreze cu un asemenea sacrificiu de sine, încât solia să le fie vestită celor ce încă nu au auzit-o. - Ellen G. White, Manuscript Releases, volumul 1, p.372.
Cartea Apocalipsei este „o descoperire a evenimentelor celor mai importante care urmează să aibă loc în ultimele zile ale istoriei pământului”, iar evenimentele acestea constituie „Evanghelia”.
„Pe măsură ce ne apropiem de încheierea istoriei acestei lumi, profeţiile cu privire la zilele din urmă necesită un studiu deosebit din partea noastră. Ultima carte a Noului Testament este plină de adevăruri pe care trebuie să le înţelegem. Satana a orbit mintea multor oameni, aşa încât au fost bucuroşi să găsească orice scuză pentru a nu studia Apocalipsa. 

„Apocalipsa şi Daniel sunt legate între ele şi necesită un studiu minuţios. Fiecare învăţător temător de Dumnezeu trebuie să caute modalitatea cea mai clară de a înţelege şi de a prezenta Evanghelia pe care Mântuitorul nostru i-a descoperit-o personal slujitorului Său Ioan – ‘Descoperirea lui Isus Hristos, pe care I-a dat-o Dumnezeu, ca să arate robilor Săi lucrurile care au să se întâmple în curând’. Nimeni să nu se descurajeze în studiul cărţii Apocalipsa din cauza simbolurilor ei aparent misterioase. ‘Dacă vreunuia dintre voi îi lipseşte înţelepciunea, s-o ceară de la Dumnezeu, care dă tuturor cu mână largă şi fără mustrare, şi ea îi va fi dată’. ‘Ferice de cine citeşte, şi de cei ce ascultă cuvintele acestei proorocii, şi păzesc lucrurile scrise în ea! Căci vremea este aproape!’ Noi trebuie să-i propovăduim lumii adevărurile mari şi solemne conţinute în cartea Apocalipsa. Adevărurile acestea trebuie să facă parte chiar din planurile şi principiile bisericii lui Dumnezeu. Cartea aceasta ar trebui să fie studiată mai amănunţit şi mai atent, adevărurile pe care le conţine ea ar trebui să fie prezentate cu mai multă stăruinţă, deoarece se referă la toţi cei ce trăiesc în aceste zile din urmă. Toţi cei care se pregătesc să-L întâmpine pe Domnul lor ar trebui să facă din cartea aceasta subiectul unui studiu stăruitor şi al rugăciunii. Ea este exact ce semnifică numele ei – o descoperire a evenimentelor celor mai importante, care urmează să aibă loc în ultimele zile ale istoriei pământului. 
„Din cauza încrederii neclintite în Cuvântul lui Dumnezeu şi în mărturia lui Hristos, Ioan a fost exilat pe insula Patmos. Totuşi, exilul lui nu l-a despărţit de Hristos. Domnul l-a vizitat pe slujitorul Său credincios în exil şi i-a dat învăţături cu privire la ce urma să vină asupra lumii. 
„Învăţătura aceasta are importanţa cea mai mare pentru noi, deoarece trăim în ultimele zile ale istoriei pământului. În curând, vom trăi împlinirea evenimentelor pe care Hristos i le-a descoperit lui Ioan. Când prezintă aceste adevăruri solemne, mesagerii Domnului trebuie să îşi dea seama că se ocupă de subiecte de interes veşnic şi să caute botezul cu Duhul Sfânt, ca să poată vorbi, nu folosind cuvintele proprii, ci cuvintele pe care li le dă Dumnezeu. 
„Cartea Apocalipsa trebuie să le fie explicată oamenilor. Mulţi au fost învăţaţi că ea este o carte sigilată, dar este sigilată numai pentru aceia care resping adevărul şi lumina. Adevărurile pe care le conţine ea trebuie să fie propovăduite, pentru ca oamenii să aibă ocazia de a se pregăti în vederea evenimentelor ce vor avea loc în curând. Solia îngerului al treilea trebuie să fie prezentată ca fiind singura nădejde a mântuirii unei lumi care piere. 
„Trăim în timpul pericolelor zilelor din urmă şi, în lucrarea noastră, trebuie să-i avertizăm pe oameni cu privire la pericolul în care se află. Nu lăsaţi pe dinafară evenimentele solemne despre care profeţia a spus că vor avea loc în curând. Noi suntem mesagerii lui Dumnezeu, şi nu avem timp de pierdut. Cei care vor fi conlucrători cu Domnul nostru Isus Hristos vor manifesta un interes profund faţă de adevărurile aflate în cartea aceasta. Ei vor depune eforturi pentru a explica în scris şi în predicare lucrurile minunate pe care Hristos a venit să le descopere”. – Signs of the Times, 4 iulie, 1906.
          „Evenimentele Evangheliei” din Apocalipsa trebuie să fie obiectul studiului nostru
„‘Descoperirea lui Isus Hristos, pe care I-a dat-o Dumnezeu, ca să arate robilor Săi lucrurile care au să se întâmple în curând. Şi le-a făcut-o cunoscut, trimiţând prin îngerul Său la robul Său Ioan, care a mărturisit despre Cuvântul lui Dumnezeu şi despre mărturia lui Isus Hristos, şi a spus tot ce a văzut. Ferice de cine citeşte, şi de cei ce ascultă cuvintele acestei proorocii, şi păzesc lucrurile scrise în ea! Căci vremea este aproape!’
„Mulţi au cultivat ideea că Apocalipsa este o carte sigilată şi că nu îşi vor dedica timpul spre a studia tainele ei. Ei spun că trebuie să-şi păstreze atenţia îndreptată spre slava mântuirii şi că tainele descoperite lui Ioan pe Insula Patmos nu sunt vrednice de o consideraţie la fel de mare. 
„Totuşi, Dumnezeu nu priveşte aşa cartea aceasta. El declară: ‘Mărturisesc oricui aude cuvintele proorociei din cartea aceasta că, dacă va adăuga cineva ceva la ele, Dumnezeu îi va adăuga urgiile scrise în cartea aceasta. Şi dacă scoate cineva ceva din cuvintele cărţii acestei proorocii, îi va scoate Dumnezeu partea lui de la pomul vieţii şi din cetatea sfântă, scrise în cartea aceasta. Cel ce adevereşte aceste lucruri, zice: Da, Eu vin curând. Amin! Vino, Doamne Isuse!’
„Cartea Apocalipsa îi descoperă lumii ce a fost, ce este şi ce va veni. Ea este pentru noi, cei asupra cărora va veni sfârşitul lumii. Ea trebuie să fi studiată cu un fior plin de respect. Noi avem privilegiul de a şti ce este pentru învăţătura noastră. Oare tratăm Cuvântul lui Dumnezeu cu respectul care i se cuvine şi cu recunoştinţa pe care Dumnezeu ar fi mulţumit să le vadă? ‘Toată Scriptura este însuflată de Dumnezeu şi de folos, ca să înveţe, să mustre, să îndrepte, să dea înţelepciune în neprihănire, pentru ca omul lui Dumnezeu să fie desăvârşit şi cu totul destoinic pentru orice lucrare bună’.

„Domnul Însuşi i-a descoperit slujitorului Său, Ioan, tainele cărţii Apocalipsa, iar planul Său este ca ele să fie studiate de toţi. În cartea aceasta sunt descrise evenimente care au trecut deja şi unele evenimente de interes veşnic, care se desfăşoară în jurul nostru. Alte părţi din profeţiile acestea se vor împlini înainte de sfârşitul timpului, când va avea loc ultimul mare conflict dintre puterile întunericului şi Prinţul cerului”. – Review and Herald, 31 august, 1897. 
„Cartea Apocalipsa îi descoperă lumii ce a fost, ce este şi ce va veni. Ea este pentru învăţătura noastră, a celor asupra cărora vine sfârşitul lumii. Ea ar trebui să fie studiată cu un fior plin de respect”. În Apocalipsa sunt „descrise evenimente care au trecut deja şi unele evenimente de interes veşnic, care se desfăşoară în jurul nostru. Alte părţi din profeţiile acestea nu se vor împlini până la sfârşitul timpului”. Una dintre porţiunile în care evenimentele trecute şi viitoare sunt prezentate în cartea Apocalipsa se află în descrierea celor şapte biserici din capitolele doi şi trei. 
„Numele celor şapte biserici simbolizează biserica în diferite perioade ale erei creştine. Numărul şapte arată desăvârşirea şi simbolizează faptul că soliile se întind până în vremea sfârşitului, în timp ce simbolurile folosite dezvăluie starea bisericii în diferite perioade ale istoriei lumii. 
„Despre Hristos se spune că El umblă în mijlocul sfeşnicelor de aur. În felul acesta, este simbolizată relaţia Sa cu bisericile. El este într-o continuă legătură cu poporul Său. El cunoaşte adevărata stare a lor. El observă rânduiala, pioşenia, cum şi predarea lor. Deşi El este Mare Preot şi Mijlocitor în Sanctuarul de sus, El este totuşi reprezentat ca umblând în sus şi în jos în mijlocul bisericilor Sale de pe pământ. Cu o neobosită veghere şi o neîntreruptă atenţie, El veghează să vadă dacă lumina vreuneia dintre santinelele Sale arde slab sau strălucitor. Dacă luminile sfeşnicului ar fi lăsate numai în grija omului, flacăra plăpândă s-ar micşora şi s-ar stinge, însă El este adevăratul străjer al casei Domnului, adevăratul păzitor al curţilor templului. Grija Lui continuă, cum şi harul Său susţinător alcătuiesc izvorul vieţii şi luminii.

„Hristos este înfăţişat ca ţinând în mâna Sa dreaptă şapte stele. Aceasta ne dă asigurarea că nicio biserică credincioasă faţă de lucrurile care i s-au încredinţat nu are de ce să se teamă că ar pieri, căci nicio stea care se bucură de ocrotirea Celui Atotputernic nu poate fi smulsă din mâna lui Hristos.

„‘Iată ce zice Cel ce ţine şapte stele în mâna dreaptă’ (Apocalipsa 2,1). Aceste cuvinte sunt adresate învăţătorilor din biserică – cei cărora Dumnezeu le-a încredinţat o grea răspundere. Influenţa cea plăcută, care trebuie să fie din belşug în biserică, este strâns legată de slujitorii lui Dumnezeu, care trebuie să dea pe faţă iubirea lui Hristos. Stelele cerului sunt sub controlul Lui. El le umple de lumină. El le călăuzeşte şi le îndrumă mişcările. Dacă El nu ar face lucrul acesta, ele ar deveni stele căzătoare. Tot la fel este şi cu slujitorii Săi. Ei nu sunt decât unelte în mâinile Sale şi orice faptă bună pe care o săvârşesc este făcută prin puterea Sa. Prin ei trebuie să strălucească lumina Sa. Mântuitorul trebuie să fie rodnicia lor. Dacă ei vor privi la El, aşa cum El a privit la Tatăl, atunci vor fi făcuţi în stare să facă lucrarea Sa. Făcând din Dumnezeu tăria lor, El le va da strălucirea Sa spre a o reflecta în lume”. – Istoria faptelor apostolilor, p.585-586.
Domnul Hristos umblă în mijlocul celor şapte biserici şi, în calitate de cercetători ai profeţiei, noi trebuie să-L urmăm pe Miel oriunde merge El. Noi trebuie să-L urmăm pe Hristos, în timp ce păşeşte prin istoria „bisericii din diferitele perioade ale erei creştine” şi, în felul acesta, să ne familiarizăm cu diferitele aspecte ale celor şapte perioade ale istoriei, care încep din timpul ucenicilor şi continuă până la revenirea lui Hristos. Totuşi, când procedăm astfel, să ne aducem aminte că Apocalipsa „îi descoperă lumii ce a fost, ce este şi ce va veni” şi că „ea este pentru învăţătura noastră, a celor asupra cărora vine sfârşitul lumii”. Cele şapte biserici nu sunt pur şi simplu o istorie progresivă din timpul ucenicilor şi până în timpul celor 144000. Cele şapte biserici reprezintă, de asemenea şapte istorii care se vor repeta în biserica finală, a şaptea, Laodicea. În general, faptul acesta nu este recunoscut de adventiştii de ziua a şaptea, dar este uşor de demonstrat. 
Biserica a treia din Apocalipsa este Pergam şi este urmată de Tiatira. Biserica din Tiatira este în legătură cu biserica din Pergam printr-o relaţie de la cauză la efect. Pergam reprezintă compromisul care a fost adus în biserica creştină, simbolizat îndeosebi de acţiunile lui Constantin care a emis prima lege duminicală în 321 d.Hr. şi a căutat să combine păgânismul cu creştinismul. Compromisul care a avut loc în creştinism în perioada reprezentată de Pergam a dat naştere circumstanţelor care i-au permis puterii papale să conducă lumea din 538, până în 1798, aşa cum este reprezentată de Tiatira. Pergamul constituie cauza care a adus efectul din Tiatira. 
În Scriptură se află câteva pasaje paralele care identifică istoria şi relaţia dintre Pergam şi Tiatira, reprezentate în Apocalipsa 2,12-29. Unul dintre acele pasaje paralele este 2 Tesaloniceni 2,5-8.
„Nu vă aduceţi aminte cum vă spuneam lucrurile acestea, când eram încă la voi? Şi acum ştiţi bine ce-l opreşte ca să nu se descopere decât la vremea lui. Căci taina fărădelegii a şi început să lucreze; trebuie numai ca cel ce o opreşte acum, să fie luat din drumul ei. Şi atunci se va arăta acel Nelegiuit, pe care Domnul Isus îl va nimici cu suflarea gurii Sale, şi-l va prăpădi cu arătarea venirii Sale” -2 Tesaloniceni 2,5-8.
„Taina fărădelegii” din aceste versete este puterea papală, iar împărăţia care a împiedicat puterea papală să preia controlul asupra lumii, în 538, a fost Roma păgână. Pasajul identifică faptul că Roma păgână împiedica Roma papală să ajungă la putere în timpul când apostolul Pavel scria pasajul, iar Roma păgână avea să continue să împiedice Roma papală, până când Roma păgână urma să fie „luată din drumul ei”. Când Roma păgână a fost luată din drumul ei, „acel Nelegiuit”, care este puterea papală, „s-a arătat” ca fiind următoarea împărăţie din profeţia biblică. Versetele acestea descriu relaţia Romei păgâne cu cea papală, precum şi faptul că papalitatea a fost aşezată pe tronul lumii în 538, şi sunt o paralelă a istoriei reprezentate de Pergam şi Tiatira. 

Un alt pasaj paralel se află în Apocalipsa 13,2:
„Fiara, pe care am văzut-o, semăna cu un leopard; avea labe ca de urs, şi gură ca o gură de leu. Balaurul i-a dat puterea lui, scaunul lui de domnie şi o stăpânire mare” (Apocalipsa 13,2).

„Fiara” din verset este papalitatea:
„Profeţia din Apocalipsa capitolul 13 declară că puterea reprezentată de fiara cu coarne ca de miel va face ca ‘pământul şi cei ce locuiesc pe el’ să se închine papalităţii, simbolizate acolo prin fiara ‚asemenea unui leopard’. – Tragedia veacurilor, p.578.
Balaurul este acelaşi ca în capitolul precedent.
„Seria profeţiilor în care se găsesc aceste simboluri începe cu Apocalipsa 12, cu balaurul care căuta să-L distrugă pe Hristos la naşterea Sa. Balaurul este Satana (Apocalipsa 12,9), el este acela care l-a determinat pe Irod să-L dea la moarte pe Mântuitorul. Dar unealta principală a lui Satana, care a făcut război cu Hristos şi cu poporul Său în primele secole ale erei creştine, a fost Imperiul Roman, în care păgânismul era religia predominantă. Astfel, în timp ce balaurul reprezintă în primul rând pe Satana, în al doilea rând este un simbol al Romei păgâne”. – Tragedia veacurilor, p.438.
Balaurul din versetul doi reprezintă lucrarea îndeplinită de Roma păgână în favoarea Romei papale. Pergamul a deschis calea pentru Tiatira. 
„În secolul al şaselea, papalitatea devenise puternic întemeiată. Scaunul puterii ei a fost stabilit în cetatea imperială, iar episcopul Romei a fost declarat cap peste întreaga biserică. Păgânismul dăduse locul papalităţii. Balaurul dăduse fiarei ‘puterea lui, tronul lui şi o mare stăpânire’ (Apocalipsa 13,2). Şi acum au început cei 1260 de ani de persecuţie papală, prevestiţi în profeţiile lui Daniel şi Apocalipsa (Daniel 7,25; Apocalipsa 13,5-7).

Apocalipsa 13,2 identifică istoria şi relaţia dintre Roma păgână şi cea papală şi este o paralelă a istoriei perioadelor Pergamului şi Tiatirei. Un alt pasaj paralel este Daniel 8,11-12:
„S-a înălţat până la căpetenia oştirii, i-a smuls jertfa necurmată, şi i-a surpat locul locaşului său celui sfânt. Oastea a fost pedepsită din pricina păcatului săvârşit împotriva jertfei necurmate; cornul a aruncat adevărul la pământ, şi a izbutit în ce a început” Daniel 8,11.12.
Aceste două versete identifică împotrivirea Romei păgâne faţă de Hristos, când Roma păgână „s-a înălţat până la căpetenia oştirii”. De asemenea, ele marchează anul 330, când Constantin a mutat capitala imperiului din Roma, la Constantinopol, „surpând” Roma şi împărţind realmente imperiul în două, cel răsăritean şi cel apusean. Ele identifică faptul că puterea militară reprezentată ca fiind o „oaste” îi va fi „dată” puterii papale de către Roma păgână, prin coaliţia bisericii cu statul, care este reprezentată ca fiind cauza fărădelegii. 
De asemenea, cele două versete identifică faptul că Roma papală va prelua păgânismul de la Roma păgână şi îl va înălţa, va „arunca adevărul la pământ”, „va izbuti” timp de 1260 de ani şi va prospera. Aceste două versete identifică istoria şi relaţia Romei păgâne şi papale şi sunt pararele cu perioadele Pergamului şi Tiatirei. Un alt pasaj din Scriptură paralel cu Pergam şi Tiatira este Daniel 12,11: 

„De la vremea când va înceta jertfa necurmată, şi de când se va aşeza urâciunea pustiitorului, vor mai fi o mie două sute nouăzeci de zile” Daniel 12,11.
Versetul acesta descrie timpul când religia păgână a fost înlăturată, în 508, marcând astfel şi timpul când împotrivirea păgânismului faţă de ridicarea papalităţii a fost înlăturată în scopul instaurării puterii papale. Instaurarea puterii papale în perioada 508-538 este o istorie paralelă cu perioada Pergamului şi Tiatirei. Un alt pasaj din Scriptură paralel cu perioada Pergamului şi Tiatirei este Daniel 11,30-31:
„Ci nişte corăbii din Chitim vor înainta împotriva lui; iar el, deznădăjduit, se va întoarce înapoi. Apoi, mânios împotriva legământului sfânt, nu va sta cu mâinile în sân; ci, la întoarcere, se va înţelege cu cei ce vor părăsi legământul sfânt. Nişte oşti trimise de el, vor veni şi vor spurca sfântul Locaş, cetăţuia, vor face să înceteze jertfa necurmată şi vor aşeza urâciunea pustiitorului” Daniel 11,30-31. 
Versetele acestea descriu dezmembrarea Romei păgâne, a patra împărăţie din profeţia biblică, şi conduc la aşezarea „urâciunii pustiirii” (puterea papală) pe tronul lumii, în 538. „Corăbiile din Chitim” sunt vandalii şi reprezintă trâmbiţa a doua din Apocalipsa 8. Trâmbiţele descriu evenimentele care doboară Roma, iar versetul 13 identifică desfiinţarea Romei păgâne în scopul de a pregăti contextul istoric care a obligat Roma păgână să intre în dialog cu puterea papală. Dialogul este indicat de faptul că Roma păgână „se înţelege cu cei ce vor părăsi legământul sfânt”. Biserica papală este aceea care a părăsit legământul sfânt. Versetele acestea constituie un pasaj paralel cu perioada Pergamului şi Tiatirei. 
Apocalipsa descrie Pergamul şi Tiatira, dar identifică lucruri care existau la data când Ioan a raportat informaţiile şi lucrurile ce vor avea loc în viitor, deoarece ni s-a spus că Apocalipsa „îi descoperă lumii ce a fost, ce este şi ce va veni şi este pentru învăţătura noastră, a acelora peste care vine sfârşitul lumii”. 
Istoria Pergamului şi Tiatirei s-a împlinit în veacurile trecute şi se va repeta. 

„Nu avem timp de pierdut. Vremurile de necaz sunt în faţa noastră. Lumea este tulburată de spiritul războiului. În curând, evenimentele tulburătoare despre care vorbesc profeţiile vor avea loc. Profeţia din Daniel 11 a ajuns aproape de împlinirea ei totală. O mare parte din istoria care a avut loc ca împlinire a acestei profeţii se va repeta. 

„În versetul al treisprezecelea se vorbeşte despre o putere care este ‘deznădăjduită, se întoarce şi este mânioasă împotriva legământului sfânt. Ea nu va sta cu mâinile în sân, ci, la întoarcere, se va înţelege cu cei ce vor părăsi legământul sfânt. Nişte oşti trimise de ea vor veni şi vor spurca sfântul locaş, cetăţuia, vor face să înceteze jertfa necurmată şi vor aşeza urâciunea pustiirii. Va ademeni prin linguşiri pe cei ce rup legământul. Dar aceia din popor, care vor cunoaşte pe Dumnezeul lor, vor rămâne tari şi vor face mari isprăvi. Înţelepţii poporului vor învăţa pe mulţi. Unii vor cădea, pentru o vreme, loviţi de sabie şi de flacără, de robie şi de jaf. Când vor cădea, vor fi ajutaţi puţin, şi mulţi se vor uni cu ei din făţărnicie. Chiar şi din cei înţelepţi, mulţi vor cădea, ca să fie încercaţi, curăţiţi şi albiţi, până la vremea sfârşitului, căci sfârşitul nu va fi decât la vremea hotărâtă. Împăratul va face ce va voi; se va înălţa, se va slăvi mai presus de toţi dumnezeii şi va spune lucruri nemaiauzite împotriva Dumnezeului dumnezeilor; şi va propăşi până va trece mânia, căci ce este hotărât se va împlini’ - Daniel 11,30-36.
„Evenimente asemănătoare celor descrise în cuvintele acestea vor avea loc”. – Manuscript Releases, numărul 13, p.394.

Aici ni se spune că „evenimentele” din Daniel 11,30-31, care constituie o istorie paralelă cu perioada Pergamului şi Tiatirei, se vor repeta. Dacă evenimentele din versetele 30 şi 31 urmează să se repete, Pergamul şi Tiatira se vor repeta, iar evenimentele pe care le reprezintă vor avea loc, atunci când „profeţia din Daniel 11” ajunge la „împlinirea ei totală”.
Profeţia din Daniel 11 ajunge la împlinirea ei totală în cap.12,11, când Mihail se ridică şi timpul de probă al omenirii se încheie. Evenimentele din Daniel 11, care se împlinesc atunci când se repetă versetele 30 şi 31, sunt evenimentele care conduc la încheierea timpului de probă şi sunt evenimentele reprezentate de Pergam şi Tiatira. 

„Evenimentele legate de încheierea timpului de har şi de lucrarea de pregătire pentru timpul strâmtorării sunt prezentate cu claritate. Dar mulţimile nu înţeleg mai bine aceste adevăruri importante şi sunt pentru ele ca şi când nu le-ar fi fost descoperite. Satana veghează să răpească orice impresie care i-ar putea face înţelepţi spre mântuire, iar timpul încercării îi va găsi nepregătiţi”. – Tragedia veacurilor, p.594.
„Mulţimile” din adventism nu au nicio idee cu privire la ce reprezintă „evenimentele legate de încheierea timpului de har”, dar acele evenimente au fost descrise figurativ de Daniel 11,30.31, de pasajele cu privire la Pergam şi Tiatira şi de toate celelalte pasaje tocmai citate. Evenimentele acestea au loc când se încheie timpul de probă şi, ca urmare, sunt evenimente care au loc în timpul istoriei reprezentate de Laodicea. Evenimentele din Pergam şi Tiatira se repetă în istoria Laodiceii!
Evenimentele sunt „prezentate cu claritate”, deoarece au fost repetate în diferite pasaje ale Scripturii. 

„Predomină o mare necunoaştere a Scripturii, chiar printre aceia care propovăduiesc Cuvântul. Oameni inteligenţi şi educaţi predică din Cuvânt, în jurul Cuvântului, dar nu ating semnificaţia profundă a Cuvântului. Ei nu prezintă adevărul în simplitatea lui adevărată. Oamenii aceştia se consideră a fi o autoritate şi le spun ascultătorilor lor că nu pot să înţeleagă nici Daniel, nici Apocalipsa. 
„Mulţi pastori nu fac niciun efort să explice Apocalipsa. Ei o numesc o carte pe care nu este de folos să o studiezi. Ei o privesc ca pe o carte sigilată, deoarece conţine raportul imaginilor şi simbolurilor. Totuşi, tocmai numele care i-a fost dat, ‘Descoperirea’, este o negare a acestei presupoziţii. Apocalipsa este o carte sigilată şi, în acelaşi timp, este o carte deschisă. Ea raportează evenimentele minunate care urmează să aibă loc în ultimele zile ale istoriei pământului. Învăţăturile din cartea aceasta sunt precise, nu mistice şi neinteligibile. În ea este preluată aceeaşi linie profetică aflată în Daniel. Dumnezeu a repetat unele profeţii, arătând importanţa care trebuie să le fie acordată. Domnul nu repetă lucruri lipsite de importanţă”. – Manuscript Releases, vol.8, p.413. 
În cartea Apocalipsa, după ce sunt prezentate cele şapte biserici, sunt rupte şapte sigilii. Cele şapte sigilii funcţionează pe principiul repetării şi extinderii. Astfel, primele patru sigilii repetă şi extind primele patru biserici. Aceasta este înţelegerea adventistă standard încă de la începuturi. William Miller a identificat faptul acesta, iar adoptarea lui în studiul profetic constituie un teren sigur. 
„Cei care sunt implicaţi în propovăduirea soliei îngerului al treilea cercetează Scripturile pe temeiul aceluiaşi plan pe care l-a adoptat Miller. În cărticica intitulată Views of the Prophecies and Prophetic Chronology, Miller prezintă următoarele reguli simple, dar inteligente pentru studiul şi interpretarea Bibliei:
„1. Fiecare cuvânt trebuie să îşi aibă legătura corespunzătoare cu subiectul prezentat în Biblie; 2. Toată Scriptura este necesară şi poate să fie înţeleasă printr-un studiu şi o aplicare atentă; 3. Nimic din ce este descoperit în Scriptură nu poate şi nu le va fi ascuns acelora care cer cu credinţă, fără şovăială; 4. Pentru a înţelege învăţătura, adună toate pasajele din Scriptură cu privire la subiectul pe care doreşti să-l cunoşti, apoi îngăduie fiecărui cuvânt să îşi aibă influenţa corespunzătoare şi, dacă poţi să alcătuieşti o teorie fără contradicţii, nu poţi să greşeşti; 5. Scriptura trebuie să fie propriul interpret, deoarece ea este o regulă în sine însăşi. Dacă depind de un învăţător care să îmi explice, iar el ar trebui să ghicească semnificaţia, sau doreşte să explice pe baza crezului său sectar, sau ca să fie considerat înţelept, atunci nu Biblia constituie regula mea, ci ghicitul, dorinţa, crezul, sau înţelepciunea’.

„Cele de mai sus sunt o parte din reguli, iar noi am face bine să respectăm principiile acestea în studiul Bibliei”. – Review and Herald, 25 noiembrie, 1884. 
William Miller s-a ocupat de subiectul relaţiei bisericilor cu sigiliile din Apocalipsa:

„Cele şapte biserici din Asia constituie o istorie a bisericii lui Hristos în cele şapte forme ale ei, în serpentinele şi schimbările ei de direcţie, în timpul ei de prosperitate şi dificultate, din zilele apostolilor şi până la sfârşitul lumii. Cele şapte sigilii sunt o istorie a schimbări puterilor şi împărăţiilor pământului asupra bisericii, precum şi felul în care Dumnezeu Îşi ocroteşte poporul în acelaşi timp. Cele şapte trâmbiţe sunt istoria celor şapte judecăţi specifice şi grele trimise asupra pământului, sau asupra împărăţiei romane. Cele şapte potire sunt ultimele şapte plăgi trimise asupra Romei papale. Multe alte evenimente sunt amestecate cu acestea, întreţesute ca nişte pâraie afluente, care umplu râul cel mare al profeţiei, până când totul sfârşeşte în oceanul veşniciei. 
„Pentru mine, acesta este planul profeţiei din cartea Apocalipsa. Cel care doreşte să înţeleagă cartea aceasta trebuie să aibă o cunoaştere cuprinzătoare a celorlalte părţi ale Cuvântului lui Dumnezeu. Nu toate simbolurile şi metaforele folosite în profeţia aceasta sunt explicate în acelaşi fel, dar trebuie să se afle în alte profeţii şi să fie explicate în alte pasaje ale Scripturii. Prin urmare, este evident că Dumnezeu a plănuit să studiem întregul, până acolo încât să ajungem la o cunoaştere clară a fiecărei părţi”. – William Miller, Miller’s Lectures, vol.2, lectura 12, p.178.
Înţelegerea standard adventistă este de acord cu ideile lui Miller cu privire la subiectul acesta. 
„Sigiliile sunt aduse în atenţia noastră în capitolele 4, 5 şi 6 ale Apocalipsei. Evenimentele prezentate în aceste sigilii sunt scoase în evidenţă în Apocalipsa 6 şi în primul verset din Apocalipsa 8. Ele cuprind într-o modalitate evidentă evenimente cu care biserica are legătură încă de la începutul acestei dispensaţiuni şi până la venirea lui Hristos. 

„Cele şapte biserici prezintă istoria interioară a bisericii, iar cele şapte sigilii aduc în atenţie evenimentele mari ale istoriei exterioare”. – Uriah Smith, The Biblical Institute, p.253. 

„Am parcurs bisericile, sigiliile şi fiarele, sau făpturile vii, în măsura în care se suprapun şi acoperă aceleaşi perioade. Sigiliile sunt şapte, dar fiarele sunt patru. Ar fi bine să observăm aici că, la ruperea primelor patru sigilii, prima, a doua, a treia şi a patra fiară sunt auzite spunând: ‘Vino şi vezi’, dar când sigiliul al cincilea, al şaselea şi al şaptelea sunt rupte, nu se aude nicio voce. Tot aşa, ultimele trei biserici şi ultimele trei sigilii nu se compară între ele şi nu acoperă aceleaşi perioade, aşa cum sunt primele patru biserici şi primele patru sigilii. Totuşi, aşa cum am arătat, bisericile, sigiliile şi fiarele se potrivesc, acoperind aceleaşi perioade pentru un timp de aproape 1800 de ani, până când ajungem la ceva mai mult de o jumătate de secol aproape de timpul nostru”. – James White, Review and Herald, 12 februarie, 1857.
Primele patru sigilii acoperă aceeaşi perioadă istorică pe care o acoperă primele patru biserici, iar Inspiraţia identifică faptul că bisericile a treia şi a patra se repetă în istoria Laodiceii, tot aşa sigiliul al treilea şi al patrulea se repetă în timpul Laodiceii. Sigiliul al treilea şi al patrulea, care constituie o istorie paralelă cu aceea a Pargamului şi Tiatirei, sunt identificate în Apocalipsa 6,5-8.
„Când a rupt Mielul pecetea a treia, am auzit pe a treia făptură vie zicând: ‘Vino şi vezi!’ M-am uitat, şi iată că s-a arătat un cal negru. Cel ce sta pe el, avea în mână o cumpănă. Şi în mijlocul celor patru făpturi vii, am auzit un glas care zicea: ‘O măsură de grâu pentru un leu. Trei măsuri de orz pentru un leu! Dar să nu vatămi untdelemnul şi vinul!’ Când a rupt Mielul pecetea a patra, am auzit glasul făpturii a patra zicând: ‘Vino şi vezi!’ M-am uitat, şi iată că s-a arătat un cal gălbui. Cel ce sta pe el, se numea Moartea, şi împreună cu el venea după el Locuinţa morţilor. Li s-a dat putere peste a patra parte a pământului, ca să ucidă cu sabia, cu foamete, cu molimă şi cu fiarele pământului” Apocalipsa 6,5-8.
Observaţi ce ni se spune despre perioadele istorice reprezentate de sigiliul al treilea şi al patrulea:

„Acelaşi spirit care este reprezentat în Apocalipsa 6,6-8 se vede astăzi. Istoria trebuie să se repete. Ce a fost va mai fi”. – Manuscript Releases, vol.9, p.7.
Aşa cum a spus Solomon foarte bine:
„Ce a fost va mai fi, şi ce s-a făcut, se va mai face. Nu este nimic nou supt soare. Dacă este vreun lucru despre care s-ar putea spune: ‘Iată ceva nou!’ de mult lucrul acela era şi în veacurile dinaintea noastră” Eclesiastul 1,9.10.
Istoria Pergamului şi Tiatirei se repetă în istoria Laodiceii. Ce putem să spunem despre celelalte perioade? Întocmai cum Pergamul şi Tiatira reprezintă o relaţie de la cauză la efect, tot aşa Efesul şi Smirna reprezintă o relaţie de la cauză la efect. Efesul este biserica triumfătoare din timpul ucenicilor, fiind reprezentată în primul sigiliul printr-un cal alb triumfător. Cauza evenimentelor din istoria Efesului constă în faptul că biserica a trăit o experienţă divină sub influenţa puterii revărsării Duhului Sfânt în Ziua Cincizecimii. Această cauză a avut ca efect persecuţia reprezentată în Smirna. 
„De altfel, toţi cei ce voiesc să trăiască cu evlavie în Hristos Isus, vor fi prigoniţi” 2 Timotei 3,12.
În timpul revărsării Duhului Sfânt în Ziua Cincizecimii, Efesul este reprezentat ca fiind calul triumfător din primul sigiliul şi prefigurează revărsarea ploii târzii din istoria Laodiceii. Zaharia 10,1-3 marchează istoria ploii târzii şi face legătura cu simbolul calului alb din primul sigiliu:

„Cereţi de la Domnul ploaie, ploaie de primăvară! Domnul scoate fulgerele şi vă trimite o ploaie îmbelşugată, pentru toată verdeaţa de pe câmp. 

„Căci terafimii vorbesc nimicuri, ghicitorii proorocesc minciuni, visurile mint şi mângâie cu deşertăciuni. De aceea, ei rătăcesc ca o turmă, sunt nenorociţi, pentru că n-au păstor. Mânia Mea s-a aprins împotriva păstorilor şi voi pedepsi pe ţapi. Căci Domnul oştirilor Îşi cercetează turma, casa lui Iuda, şi o va face ca pe calul Său de slavă în luptă”. 
Ca în istoria Zilei Cincizecimii, reprezentată de Efes, în timpul istoriei Laodiceii, viaţa evlavioasă a acelora care iau parte la acea experienţă va avea ca efect persecuţia:

„Mulţi vor fi închişi, mulţi vor fugi din oraşe, ca să-şi scape viaţa şi mulţi vor fi martiri pentru Hristos, stând în apărarea adevărului”. – Selected Messages, cartea 3, p.397.
Efesul şi Smirna se vor repeta în istoria ploii târzii a Laodiceii. Ellen White identifică faptul că Efesul este paralel nu numai cu Laodicea, ci şi cu Filadelfia, comparând istoria lui Hristos cu istoria milleriţilor. 

Efes: „Atenţia mi-a fost atrasă spre prima venire a lui Hristos. Ioan a fost trimis în duhul şi puterea lui Ilie spre a pregăti calea lui Isus. Cei care au respins mărturia lui Ioan nu au beneficiat de învăţăturile lui Isus. Împotrivirea lor faţă de solia care profetiza venirea Sa i-a pus într-o situaţie în care nu au putut să accepte imediat dovezile cele mai puternice ale faptului că El era Mesia. Satana i-a determinat pe cei care au respins solia lui Ioan să meargă chiar mai departe, să-L respingă şi să-L răstignească pe Hristos. Prin faptul acesta, ei s-au pus în situaţia în care nu au putut să primească binecuvântarea din Ziua Cincizecimii, care i-ar fi învăţat calea spre sanctuarul ceresc. Sfâşierea perdelei despărţitoare din templu a arătat că jertfele şi rânduielile iudaice nu vor mai fi primite. Jertfa cea mare fusese adusă şi primită, iar Duhul Sfânt care a coborât în Ziua Cincizecimii a purtat mintea ucenicilor de la sanctuarul pământesc la cel ceresc, unde Isus intrase cu sângele Său pentru a le da ucenicilor Lui beneficiile ispăşirii săvârşite de El. Totuşi, iudeii au fost lăsaţi în întuneric total. Ei au pierdut lumina pe care ar fi putut să o aibă cu privire la Planul de Mântuire şi au continuat să se încreadă în darurile şi jertfele lor inutile. Sanctuarul ceresc luase locul celui pământesc, totuşi ei nu ştiau nimic despre schimbarea aceasta. Prin urmare, eu nu au putut să beneficieze de mijlocirea lui Hristos în sfânta sfintelor. 
Filadelfia: „Mulţi privesc cu oroare comportamentul iudeilor care L-au respins şi L-au răstignit pe Hristos şi, când citesc istoria acestui abuz ruşinos, ei cred că Îl iubesc şi nu L-ar fi negat asemenea lui Petru, nici nu L-ar fi răstignit asemenea iudeilor. Totuşi, Dumnezeu, care cunoaşte inima tuturor, a pus la încercare dragostea pe care ei declarau că o simt faţă de Isus. Tot cerul a privit cu interesul cel mai profund primirea primei solii îngereşti. Totuşi, mulţi care au declarat că Îl iubesc pe Isus şi care au vărsat lacrimi, când au citit povestirea crucii, au luat în râs vestea cea bună a venirii Sale. În loc de a primi solia cu bucurie, ei au declarat despre ea că este o amăgire. I-au urât pe cei care iubeau venirea Sa şi i-au dat afară din biserici. Cei care au respins prima solie nu au putut să beneficieze de a doua, nici nu au beneficiat de solia strigătului de la miezul nopţii, care avea rolul de a-i pregăti să intre cu Isus, prin credinţă, în sfânta sfintelor din sanctuarul ceresc. Prin respingerea celor două solii anterioare, ei şi-au întunecat mintea într-o asemenea măsură, încât nu au putut să vadă nicio lumină în solia îngerului al treilea, care arată calea de intrare în sfânta sfintelor. Am văzut că, aşa cum L-au răstignit iudeii pe Isus, tot astfel bisericile oficiale răstigniseră soliile acestea şi, ca urmare, nu cunosc deloc calea de intrare în sfânta sfintelor şi nu pot să beneficieze de mijlocirea lui Isus acolo. Asemenea iudeilor care îşi aduceau jertfele fără valoare, ei înalţă rugăciunile lor inutile spre încăperea cerească pe care Isus a părăsit-o, iar Satana, mulţumit de amăgire, preia un caracter religios şi conduce mintea acestor pretinşi creştini către el însuşi, lucrând cu puterea lui, cu semne şi minuni mincinoase, ca să-i prindă în capcana lui. Pe unii îi înşală într-un fel, pe alţii în altul. El are amăgiri diverse, ca să influenţeze minţi diverse. Unii privesc cu oroare o amăgire, în timp ce sunt gata să accepte o alta. Satana îi înşală pe unii prin spiritism. De asemenea, el vine ca un înger de lumină şi îşi răspândeşte influenţa pe pământ prin intermediul reformelor false. Bisericile sunt încântate şi consideră că Dumnezeu face lucrări minunate pentru ele, când, în realitate, este lucrarea unui alt spirit. Entuziasmul se va stinge şi va lăsa atât lumea, cât şi biserica într-o stare mai rea decât înainte”. – Early Writings, p.259-260.
Istoria Efesului se repetă în perioada Filadelfiei şi a Laodiceii:
„Şi astfel izbăvirea s-a întors îndărăt, şi mântuirea a stat deoparte; căci adevărul s-a poticnit în piaţa de obşte şi neprihănirea nu poate să se apropie. Adevărul s-a făcut nevăzut, şi cel ce se depărtează de rău este jefuit” (Isaia 59,14.15). Aceste cuvinte s-au împlinit în viaţa lui Hristos aici pe pământ. El a fost credincios faţă de poruncile lui Dumnezeu, îndepărtând tradiţiile şi cerinţele omeneşti, care fuseseră aşezate în locul lor. Din cauza aceasta, Domnul a fost urât şi persecutat. Istoria aceasta se repetă”. – Parabolele Domnului Hristos, p.170.
„Lucrarea lui Ioan Botezătorul şi lucrarea credincioşilor din ultimele zile, care înaintează în duhul şi puterea lui Ilie spre a-i trezi pe oameni din apatia lor, sunt aceleaşi din multe puncte de vedere. Lucrarea lui Ioan Botezătorul este un tip al lucrării ce trebuie să fie făcută în veacul acesta. Hristos trebuie să vină a doua oară spre a judeca lumea cu dreptate. Solii lui Dumnezeu, care vestesc ultima solie de avertizare pentru lume, trebuie să pregătească, asemenea lui Ioan, calea pentru a doua venire a lui Hristos. În lucrarea aceasta de pregătire, ‘orice vale va fi astupată, orice munte şi orice deal va fi prefăcut în loc neted; căile strâmbe vor fi îndreptate, şi drumurile zgrunţuroase vor fi netezite’, deoarece istoria trebuie să se repete şi, încă odată, ‘se va descoperi slava Domnului, şi în clipa aceea orice făptură o va vedea; căci gura Domnului a vorbit’.

„În veacul acesta, chiar înainte de a doua venire a lui Hristos pe norii cerului, Dumnezeu cheamă oameni care să pregătească un popor spre a sta în ziua cea mare a Domnului. În aceste zile din urmă, trebuie să fie îndeplinită o lucrare exact la fel ca aceea pe care a îndeplinit-o Ioan. Domnul îi trimite poporului Său solii prin oamenii pe care îi alege, iar El vrea ca toţi să ia aminte la mustrările şi avertizările Sale. Solia care a precedat lucrarea publică a Domnului Hristos a fost: Pocăiţi-vă vameşi şi păcătoşi, pocăiţi-vă, farisei şi saduchei, ‘căci împărăţia cerului este aproape’. Solia noastră nu trebuie să fie una cu privire la pace şi siguranţă. Ca popor care crede în apropiata revenire a lui Hristos, noi avem o solie clară de vestit: ‘Pregăteşte-te să-L întâlneşti pe Dumnezeul tău’.
„Solia noastră trebuie să fie directă, aşa cum a fost solia lui Ioan. El i-a mustrat pe împăraţi pentru nelegiuirile lor. Fără a ţine cont de pericolul în care a fost pusă viaţa lui, el nu a îngăduit niciodată adevărului să zăbovească pe buzele sale. Lucrarea noastră din veacul acesta trebuie să fie făcută cu aceeaşi credincioşie”. – Southern Watchman, 21 martie, 1905.
„Satana lucrează cu scopul ca istoria poporului iudeu să se repete în experienţa acelora care declară a crede adevărul prezent. Iudeii au avut Scripturile Vechiului Testament şi au presupus că sunt familiarizaţi cu ele. Totuşi, ei au făcut o greşeală jalnică. Ei au considerat profeţiile care se referă la cea de a doua venire a lui Hristos pe norii cerului ca referindu-se la prima Sa venire. Pentru că Isus nu a venit în conformitate cu aşteptările lor, ei s-au îndepărtat de El. Satana a ştiut bine cum să-i prindă pe oamenii aceştia în plasa lui, să-i amăgească şi să-i nimicească…”. – Selected Messages, cartea 2, p.111.
Profeţiile despre Pergam, Tiatira, Efes, Smirna şi Filadelfia sunt împlinite toate în istoria Laodiceii. Milleriţii au înţeles că, în perioada lor istorică, adică în perioada reprezentată de Filadelfia, nu se îndeplinea doar profeţia cu privire la Filadelfia, ci şi cea cu privire la Sardes şi Laodicea. Ellen White confirmă:
„Oh, ce descriere! Cât de mulţi sunt în această stare îngrozitoare. Îndemn cu seriozitate fiecare pastor să studieze cu atenţie capitolul al treilea din Apocalipsa, deoarece în el este descrisă starea de lucruri din zilele de pe urmă. Studiaţi cu atenţie fiecare verset din capitolul acesta, pentru că Isus vă vorbeşte prin cuvintele din el”. – Manuscript Releases, vol.18, p.193. 
Capitolul al treilea din Apocalipsa identifică Sardes, Filadelfia şi Laodicea. 

Joseph Bates spune în felul următor: 
„În toată ţara, zice Domnul, două treimi vor fi nimicite, vor pieri, iar cealaltă treime va rămâne. Dumnezeu spune că va trece a treia parte prin foc şi o va curăţa, cum se aurul. Ei vor chema Numele Său, iar El îi va asculta. El va zice: ‘Acesta este poporul Meu!’ Şi ei vor zice: ‘Domnul este Dumnzeul meu!’ (Zaharia 13,8.9). Prima parte este Sardes, biserica oficială a Babilonului. Partea a doua este Laodicea, biserica oficială adventistă. Partea a treia, Filadelfia, este singura biserică adevărată a lui Dumnezeu pe pământ, deoarece ea se roagă să fie strămutată în cetatea lui Dumnezeu. (Apocalipsa 3,12; Evrei 12,22-24). În Numele lui Isus, vă îndemn din nou să fugiţi de laodiceni, ca de Sodoma şi Gomora. Învăţăturile lor sunt false şi amăgitoare şi duc la nimicire deplină. Moarte! Moarte! Moartea veşnică este pe urmele lor. Aduceţi-vă aminte de soţia lui Lot!” – Joseph Bates, Review and Herald, vol.1, noiembrie, 1850. 
Sardes, Filadelfia şi Laodicea sunt relatări contemporane, care s-au împlinit în istoria millerită şi trebuie să se împlinească din nou în istoria Laodiceii. Istoria Laodiceii este istoria în care evenimentele legate de încheierea timpului de probă sunt împlinite, iar evenimentele acelea sunt ilustrate în ultimele şase versete din Daniel 11. În versetul 41, pot fi găsite Sardes, Filadelfia şi Laodicea, deoarece versetul 41 descrie timpul când papalitatea, fiind „împăratul de la miazănoapte” din pasaj, cucereşte „ţara cea minunată”, care este Statele Unite. În versetul 41, papalitatea cucereşte SUA odată cu promulgarea legii duminicale şi mulţi sunt „doborâţi la pământ”. 
„Va intra şi în ţara cea minunată, şi zeci de mii vor cădea. Dar Edomul, Moabul, şi fruntaşii copiilor lui Amon vor scăpa din mâna lui” (Daniel 11,41).
Cei care cad sunt adventiştii laodiceni care, la emiterea legii duminicale, vor demonstra că şi-au pregătit caracterul pentru „semnul fiarei”. În acelaşi punct în timp, în mijlocul adventiştilor vor fi cei care şi-au pregătit un caracter pentru „sigiliul lui Dumnezeu”. Când vine legea duminicală, cei care primesc sigiliul lui Dumnezeu şi cei care primesc semnul fiarei sunt reprezentaţi şi prin fecioarele înţelepte şi cele neînţelepte. Fecioarele neînţelepte sunt cei din Laodicea, iar fecioarele înţelepte sunt cei din Filadelfia:
„Starea bisericii reprezentate de fecioarele neînţelepte este descrisă de asemenea ca fiind starea de laodicea”. – Review and Herald 19 august, 1890. 

Cei care „scapă” din mâna puterii papale, când vine criza legii duminicale, sunt lucrătorii din ceasul al unsprezecelea, care răspund la strigătul de a ieşi din Babilon. Lucrătorii din ceasul al unsprezecelea sunt reprezentaţi de Sardes. 
„Sardes nu îi reprezintă numai pe ‘cei care scapă’, sau pe ‘cei care rămân’ după marea apostazie şi după persecuţiile îngrozitoare din Evul Mediu, ci, unele autorităţi cred că termenul sardis înseamnă ‘o rămăşiţă din puţinii care scapă’ şi, ca urmare, reprezintă protestantismul din perioada când tot ce era plin de viaţă se evaporase, aşa încât au rămas doar câţiva credincioşi. Va fi o ‘rămăşiţă’ care va continua lucrarea de reformă chiar şi după ce Reformaţiunea a intrat în declin şi protestantismul, în general, a murit. Vor fi ‘câteva nume’, sau ‘câteva suflete’ (Moffatt) care ‘nu şi-au întinat hainele”. – Taylor Bunch, The Seven Epistles of Christ, p.186.
Profeţiile despre Sardes, Filadelfia şi Laodicea s-au împlinit în istoria millerită, reprezentată specific de Filadelfia, şi toate cele trei experienţe istorice se vor împlini încă odată în istoria Laodiceii. Stephen Haskell este de acord cu cele spuse aici:

„Ar trebui să ne aducem aminte că, aşa cum experienţa din Efes, Smirna şi Pergam se va repeta în ultima biserică dinainte de a doua venire a lui Hristos, tot aşa istoria Tiatirei îşi va avea paralela în ultima generaţie”. – Stephen N. Haskell, Story of the Seer of Patmos, p.69.

„El a aplicat testul de verificare, dar toate lucrurile indicau anul 1843 ca fiind timpul când lumea trebuia să-I spună bun venit Mântuitorului ei. Starea oamenilor care au trăit în timpul primei veniri a lui Hristos urma să se repete acum”. – Ibid, p.75.
„În istoria Pergamului, a fost un timp când creştinismul a fost mort din cauza păgânismului, dar în realitate religia care dispăruse în aparenţă a biruit. Păgânismul botezat a păşit în biserică. În timpul Sardesului, istoria aceasta s-a repetat. – Ibid., p.75-76.

„Asupra acestei biserici – rămăşiţa – lumina şi-a adunat razele din toate veacurile trecute”. – Ibid., p.69.
Cele şapte experienţe istorice reprezentate de cele şapte biserici din Apocalipsa 2 şi 3 se vor repeta în istoria celei de a şaptea şi ultimei biserici reprezentate ca fiind Laodicea. Primele patru sigilii s-au repetat şi s-au extins pe perioada primelor patru biserici şi, ca urmare, istoria reprezentată de primele patru sigilii se va repeta în istoria Laodiceii. 

Ultimele trei sigilii nu identifică evenimente istorice consecutive, ci reprezintă adevăruri importante. Ultimele trei sigilii reprezintă adevăruri importante, dar în mod intenţionat nu sunt identificate ca repetând şi extinzând ultimele trei biserici, aşa cum fac primele patru sigilii aflate în legătură cu primele patru biserici. Faptul că primele patru sigilii sunt reprezentate prin cai, iar ultimele trei sigilii nu sunt reprezentate prin cai marchează deosebirea aceasta. Ellen White adaugă o lumină importantă care ne îngăduie să recunoaştem faptul acesta cu uşurinţă. Ea plasează cu claritate adevărurile cu privire la sigiliul al cincilea mult după perioada istorică reprezentată de biserica a cincia, Sardes, deoarece ea plasează sigiliul al cincilea în timpul când îngerul cel puternic din Apocalipsa 18 coboară din cer şi se alătură îngerului al treilea. 
Perioada bisericii Sardes a venit după 1798, când istoria Tiatirei s-a încheiat. Prin urmare, Sardes, biserica a cincia, a venit în timpul primei părţi a secolului al nouăsprezecelea, iar îngerul cel puternic din Apocalipsa 18 a coborât după evenimentul de la 11 septembrie, 2001.

„Acum a început să se spună că eu am declarat că oraşul New York va fi spulberat de un val uriaş. Eu nu am afirmat niciodată acest lucru. Când priveam marile clădiri ce se înălţau în acel oraş, etaj peste etaj, am declarat: ‘Ce scene teribile vor avea loc, când Domnul va începe să zguduie pământul cu putere! Atunci, se vor împlini cuvintele din Apocalipsa 18,1-3’. Întregul capitol al optsprezecelea din Apocalipsa constituie o avertizare cu privire la ce va veni pe pământ. Dar eu nu am nicio lumină specială referitoare la ceea ce se va întâmpla în New York. Tot ce ştiu este că, într-o zi, marile clădiri de acolo vor fi doborâte la pământ de puterea distrugătoare a lui Dumnezeu. Din lumina care mi-a fost dată, ştiu că timpul a venit. Un singur cuvânt din partea Domnului, o singură atingere a puterii Sale teribile şi aceste structuri masive se vor prăbuşi. Nu ne putem imagina cât de îngrozitoare vor fi scenele care vor avea loc”. – Schiţe din viaţă, p.411.
„Clădirile mari” din „New York” au fost „doborâte” în 11 septembrie, 2001, iar în punctul acela „s-au împlinit cuvintele din Apocalipsa 18,1-3”. Acesta este punctul istoric de după perioada bisericii a cincia, Sardes, în care Ellen White marchează sigiliul al cincilea. 

„‘Când a rupt Mielul pecetea a cincia, am văzut sub altar sufletele celor ce fuseseră junghiaţi din pricina Cuvântului lui Dumnezeu, şi din pricina mărturisirii, pe care o ţinuseră. Ei strigau cu glas tare, şi ziceau: Până când, Stăpâne, Tu, care eşti sfânt şi adevărat, zăboveşti să judeci şi să răzbuni sângele nostru asupra locuitorilor pământului? Fiecăruia din ei i s-a dat o haină albă, şi li s-a spus să se mai odihnească puţină vreme, până se va împlini numărul tovarăşilor lor de slujbă şi al fraţilor lor, care aveau să fie omorâţi ca şi ei’ (Apocalipsa 6,9-11). Evenimentele prezentate aici de Ioan nu se desfăşoară acum, ci vor avea loc într-un timp viitor”. – Manuscript Releases, vol.20, p.197.

De asemenea:
„Când a fost rupt sigiliul al cincilea, lui Ioan i s-a arătat în viziune un grup de oameni care erau înjunghiaţi din pricina Cuvântului lui Dumnezeu şi a mărturiei lui Isus Hristos. După aceea, au urmat evenimentele descrise în Apocalipsa, când cei credincioşi sunt chemaţi afară din Babilon” (Apocalipsa 18,1-5 – citat)”. – Manuscript Releases, vol.20, p.14.
Sigiliul al cincilea este identificat ca având loc în timpul crizei legii duminicale. Adevărul cu privire la sigiliul al cincilea are legătură cu întrebarea pusă de cei care au fost martirizaţi de papalitate în timpul Tiatirei, de la 538, la 1798. Ei întreabă de sub altar: „Până când?” Cât va mai fi până când Dumnezeu va pedepsi puterea papală pentru persecutarea celor credincioşi? Răspunsul este că „ei se vor odihni pentru puţină vreme, până când se va împlini numărul tovarăşilor lor de slujbă şi al fraţilor lor, care aveau să fie omorâţi ca şi ei”. Martirii care au fost omorâţi de papalitate în timpul Evului Întunecat trebuie să aştepte pedepsirea papalităţii, până când un al doilea grup de martiri apare în timpul legii duminicale. În felul acesta, Elen White plasează sigiliul al cincilea în perioada legii duminicale din Apocalipsa 18.
Mai sunt multe de spus despre bisericile şi sigiliile din Apocalipsa, dar în acest punct dorim să adăugăm încă o explicaţie cu privire la adevărurile prezentate. Raţionamentul acesta este bazat pe faptul că fiecare mişcare de reformă este o paralelă a celorlalte mişcări de reformă din Biblie. 
„Lucrarea lui Dumnezeu de pe pământ prezintă, de la un veac la altul, o asemănare izbitoare în orice mare reformă sau mişcare religioasă. Principiile lui Dumnezeu în procedeele cu oamenii sunt întotdeauna aceleaşi. Mişcările importante ale prezentului îşi au paralela în acelea ale trecutului, iar experienţa bisericii din primele veacuri are lecţii de mare valoare pentru timpul nostru”. – Tragedia veacurilor, p.343.
O analiză atentă a pietrelor de hotar identificate în fiecare mişcare de reformă demonstrează cu claritate că „procedeele lui Dumnezeu cu oamenii sunt întotdeauna aceleaşi”. Fiecare mişcare de reformă începe odată cu un timp al sfârşitului pentru perioada respectivă. 

Timpul sfârşitului, aşa cum este prezentat în Daniel 12, constituie o împlinire a unei profeţii care descoperă o lumină cu privire la perioada următoare din istoria profetică. Lumina aceea creşte pe măsură ce istoria înaintează şi pune la încercare generaţia respectivă, producând două clase de închinători, identificate în Daniel 12 ca fiind „ cei pricepuţi” şi „cei răi”. „Cei pricepuţi” înţeleg sporirea cunoştinţei, dar „cei răi” nu o înţeleg. Mişcarea de reformă a milleriţilor din 1798 – 1844 a început cu împlinirea profeţiei care identifică rana de moarte dată papalităţii. Pe baza capitolului şapte din Daniel, după încheierea celor 1260 de ani de domnie papală, în 1798, următoarea perioadă din istoria sfântă va fi judecata. Daniel 7:21-22: 
„Am văzut de asemenea cum cornul acesta a făcut război sfinţilor, şi i-a biruit, până când a veni Cel Îmbătrânit de zile şi a făcut dreptate sfinţilor Celui Prea Înalt, şi a venit vremea, când sfinţii au luat în stăpânire împărăţia”.
După cei 1260 de ani de persecuţie, a venit judecata. Versetele 25-26 spun:

„El va rosti vorbe de hulă împotriva Celui Prea Înalt, va asupri pe sfinţii Celui Prea Înalt, şi se va încumeta să schimbe vremile şi legea şi sfinţii vor fi daţi în mâinile lui timp de o vreme, două vremi, şi o jumătate de vreme. Apoi va veni judecata, şi i se va lua stăpânirea, care va fi prăbuşită şi nimicită pentru totdeauna”.
Judecata are loc după 1798. Pentru mişcarea de reformă din istoria millerită, anul 1798 a constituit timpul sfârşitului, iar când papalitatea a primit rana de moarte, lumina cu privire la următoarea perioadă din istoria sfântă a început să crească, punându-i la încercare pe milleriţi şi, în cele din urmă, producând o clasă de închinători care au intrat cu Hristos în sfânta sfintelor, în 22 octombrie, 1844, în timp ce o altă clasă a continuat să-şi înalţe rugăciunile inutile către sfânta, unde nu Hristos, ci Satana a început să le răspundă. 
Timpul sfârşitului pentru mişcarea de reformă care a avut loc când iudeii au ieşit din Babilon spre a rezidi Ierusalimul a fost constituit de profeţia celor 70 de ani din Ieremia 25,12. Daniel însuşi, în capitolul 9, îi reprezintă pe aceia care au recunoscut timpul sfârşitului şi implicaţiile acelei împliniri a profeţiei. 

„În anul dintâi al lui Dariu, fiul lui Ahaşveros, din neamul Mezilor, care ajunsese împărat peste împărăţia Haldeilor, în anul dintâi al domniei lui, eu, Daniel, am văzut din cărţi că trebuiau să treacă şaptezeci de ani pentru dărâmăturile Ierusalimului, după numărul anilor, despre care vorbise Domnul către proorocul Ieremia” (Daniel 9,1.2). 

Împlinirea acelei profeţii arăta că atunci era timpul ca Dumnezeu să îndeplinească lucrarea de rezidire a Ierusalimului. Unii iudei au părăsit Babilonul şi au luat parte la lucrare, dar alţii nu au făcut aşa. În conformitate cu înţelegerea timpului sfârşitului în Daniel 12, mulţi vor „citi” cuvintele profeţiei, căutând în Biblie spre a înţelege lumina descoperită pentru generaţia aceea. 

Timpul sfârşitului pentru mişcarea de reformă a lui Ioan Botezătorul a fost marcat de naşterea lui Hristos, pe baza textului din Isaia 7,14:

„De aceea Domnul însuşi vă va da un semn: Iată, fecioara va rămâne însărcinată, va naşte un fiu, şi-i va pune numele Emanuel”.

Cercetătorii profeţiei din perioada aceea au fost înţelepţii de la răsărit, păstorii de pe dealuri, Anania şi Simeon. 

După ce solia cu privire la timpul sfârşitului devine oficială, în sensul că ajunge să fie înţeleasă şi vestită, oamenii pot să fie puşi la încercare prin intermediul luminii şi pot să fie consideraţi răspunzători pentru felul în care răspund la ea. William Miller a fost folosit pentru a vesti solia cu privire la ceasul judecăţii. Ioan Botezătorul a vestit solia crucială pentru perioada lui, iar Cir a recunoscut în cuvântului profetic al lui Dumnezeu că iudeii se vor întoarce şi vor rezidi Ierusalimul. 
Odată ce este vestită oficial, solia este întărită prin coborârea simbolului divin. Mihail a venit spre a lupta cu Cir în Daniel 10, porumbelul a coborât la botezul lui Hristos, iar îngerul din Apocalipsa 10 a coborât spre a întări solia millerită în 1840.

Apoi sunt identificate activităţile vrăjmaşilor soliei şi ai lucrării, când protestanţii închid uşile bisericilor lor împotriva milleriţilor, în iunie 1842, când Sinedriul decide că Hristos trebuie să moară, mai bine decât să moară tot neamul, şi când vrăjmaşii iudeilor fac totul pentru a opri lucrarea lui Ezra în capitolul 2. 
După aceea este ilustrată judecata, când suveranitatea iudeilor este redată prin al treilea decret naţional, iar ei pot să-i judece atât pe răufăcătorii civili, cât şi pe cei religioşi. De asemenea, judecata a început în 22 octombrie, 1844, iar crucea marchează judecata lui Satana şi a omenirii.

Fiecare mişcare de reformă este paralelă cu celelalte. Având în vedere această înţelegere, găsim încă un argument în legătură cu faptul că toate experienţele din bisericile descrise în Apocalipsa 2 şi 3 se repetă în istoria Laodiceii. Istoria mişcării de reformă millerită este istoria bisericii Filadelfia, dar istoria bisericii Filadelfia este paralelă cu istoria bisericii Efes, deoarece mişcarea de reformă din Efes este paralelă cu mişcarea de reformă a milleriţilor. Ellen White foloseşte foarte des istoria Efesului pentru a ilustra mişcarea millerită, comparându-l pe William Miller cu Ioan Botezătorul, intrarea triumfală a lui Hristos în Ierusalim cu strigătul de la miezul nopţii din 1844, dezamăgirea ucenicilor de după răstignire cu dezamăgirea milleriţilor din 23 octombrie, 1844 şi revărsarea Duhului Sfânt din Ziua Cincizecimii cu revărsarea ploii târzii. Este clar că mişcarea de reformă a Efesului constituie o paralelă a mişcării de reformă a Filadelfiei. 
Totuşi, mişcarea de reformă a Efesului este o paralelă şi a mişcării de reformă a lui Moise, iar în punctul acesta studiul nostru necesită o mare atenţie. Mişcarea de reformă a lui Ioan Botezătorul este o paralelă a reformei lui Moise şi, ca urmare, reforma din timpul lui Moise a fost istoria Efesului pentru Israelul din vechime. La începutul bisericii creştine, timpul sfârşitului a fost marcat de naşterea lui Hristos. La începutul perioadei Israelului din vechime, timpul sfârşitului a fost naşterea lui Moise. Pentru biserica creştină, Ioan a fost folosit pentru a face oficială solia de reformă, întocmai cum Moise a fost folosit pentru Israelul din vechime. Întocmai cum solia lui Ioan a fost întărită la botezul lui Hristos, solia lui Moise a fost întărită prin semnul circumciziunii. Întocmai cum faraon i-a obligat pe evrei să îşi adune singuri paiele, Sinedriul a hotărât ca Hristos să moară. Manifestarea puterii Duhului Sfânt în plăgile din Egipt este o paralelă a manifestării Duhului Sfânt în intrarea triumfală a lui Isus în Ierusalim, iar judecata din ziua Paştelui este o paralelă a judecăţii de la cruce. Dezamăgirea ucenicilor este o paralelă a dezamăgirii iudeilor de la Marea Roşie, iar primirea Legii de către Moise pe Sinai este o paralelă a revărsării Duhului Sfânt din Ziua Cincizecimii, în anul 31 d.Hr. Reforma lui Moise a reprezentat Efesul pentru Israelul din vechime. 
Biserica a patra din Apocalipsa este Tiatira şi reprezintă cei 1260 de supremaţie papală. Ellen White asociază cu claritate biserica a patra cu cei şaptezeci de ani de robie a evreilor în Babilon. Robia Israelului din vechime în Babilon este o paralelă a robiei bisericii creştine în Babilonul spiritual din timpul Evului Întunecat. Totuşi Evul Întunecat reprezintă Tiatira. Prin urmare, cei şaptezeci de ani de robie a Israelului din vechime în Babilon a fost istoria Tiatirei. 
„Astăzi biserica lui Dumnezeu este liberă să ducă mai departe împlinirea planului divin pentru mântuirea neamului omenesc pierdut. Timp de multe secole, copiii lui Dumnezeu au suferit o restrângere a libertăţilor lor. Predicarea Evangheliei în curăţia ei a fost interzisă, iar asupra acelora care au îndrăznit să nu asculte de poruncile oamenilor au fost trimise cele mai aspre pedepse. Ca urmare, marea vie morală a Domnului a fost aproape în întregime nefolosită. Oamenii au fost lipsiţi de lumina Cuvântului lui Dumnezeu. Întunericul rătăcirii şi al superstiţiei ameninţa să şteargă cunoaşterea religiei adevărate. Biserica lui Dumnezeu de pe pământ a fost într-o adevărată robie în timpul acestei perioade lungi de prigoană neîntreruptă, aşa cum copiii lui Israel au fost robi în Babilon în timpul exilului”. – Profeţi şi Regi, p.714.
Ştim că motivul pentru care Israelul din vechime a fost dus în robie în Babilon a fost idolatria şi compromisul. Idolatria şi compromisul sunt simbolurile Pergamului, biserica de dinaintea Tiatirei. Robia Israelului în Babilon este o paralelă a robiei bisericii creştine în Babilonul spiritual, iar Cuvântul lui Dumnezeu este foarte precis cu privire la paralela aceasta. Când au ieşit din Babilon, izraeliţii din vechime s-au întors în ţara cea minunată. Când a ieşit din Babilonul spiritual, Israelul modern a fost dus în ţara cea minunată (America). Întocmai cum Zaharia a chemat Israelul să iasă din Babilon în timpul celui de-al doilea decret, tot aşa milleriţii i-au chemat pe oameni să iasă din Babilon în timpul celei de a doua solii. Israelul din vechime a ieşit din Babilon la decretul al treilea. Israelul modern este eliberat din Babilonul spiritual la solia a treia. După cum Ezra a fost dezamăgit de numărul mic al celor ce au ieşit din Babilon la decretul al treilea, tot aşa milleriţii au fost dezamăgiţi după vestirea soliei a treia. 
Decretul al treilea marchează pentru izraeliţii din vechime începutul profeţiei celor 2300 de ani şi se încheie la vestirea soliei a treia, legând astfel ambele perioade profetice într-o modalitate desăvârşită. Atât perioada celor 70 de ani de robie, cât şi perioada celor 1260 de ani de robie sunt reprezentate de biserica Tiatira, întocmai cum istoria Efesului din perioada creştină reprezintă istoria lui Moise din perioada Israelului din vechime. 
„Începând de la Moise, Hristos, adevăratul Alfa al istoriei biblice, le prezenta din toate Scripturile lucrurile cu privire la Sine Însuşi. Dacă mai întâi li S-ar fi descoperit, inima lor ar fi fost satisfăcută. În plinătatea bucuriei lor, nu ar mai fi înfometat după nimic. Dar era nevoie ca ei să înţeleagă mărturia adusă în favoarea Lui de către simbolurile şi profeţiile din Vechiul Testament. Pe acestea trebuia să se întemeieze credinţa lor. Hristos n-a săvârşit nicio minune pentru a-i convinge, ci primul lucru a fost să le explice Scripturile. Ei priviseră la moartea Lui ca la nimicirea tuturor nădejdilor lor. Acum, El le arăta din profeţi că aceasta era dovada cea mai puternică a credinţei lor.

„Învăţându-i pe aceşti ucenici, Isus arătă însemnătatea Vechiului Testament ca mărturie în favoarea misiunii Lui. Mulţi pretinşi creştini înlătură Vechiul Testament, zicând că nu mai este de niciun folos. Dar Hristos nu ne învaţă aşa. Atât de mult l-a preţuit, încât odată a spus: ‘Dacă nu ascultă pe Moise şi pe prooroci, nu vor crede nici dacă ar învia cineva din morţi’ (Luca 16,31).

„Glasul lui Hristos este cel care vorbeşte prin patriarhi şi profeţi, din zilele lui Adam şi până la scenele de încheiere ale timpului. Mântuitorul este descoperit în Vechiul Testament tot aşa de clar ca în Noul. Viaţa lui Hristos şi învăţăturile Noului Testament scot în evidenţă cu claritate şi frumuseţe tocmai lumina din trecutul profetic. Minunile lui Hristos sunt o dovadă a dumnezeirii Lui; dar o şi mai puternică dovadă că El este Răscumpărătorul lumii se găseşte comparând profeţiile Vechiului Testament cu istoria Noului Testament”. – Hristos Lumina lumii, p.796-799.
Dacă ne gândim cu atenţie la pietrele de hotar ale fiecărei mişcări de reformă, descoperim că, după ce sunt identificate semnele judecăţii, urmează o dezamăgire. A treia piatră de hotar în zidirea Ierusalimului a fost decretul al treilea, urmat de dezamăgirea lui Ezra. A treia piatră de hotar în istoria lui Hristos a fost crucea, urmată de dezamăgirea ucenicilor. A treia piatră de hotar în istoria milleriţilor a fost 22 octombrie, 1844, urmată de dezamăgirea lor. 
După dezamăgire, în reforme, descoperim că poporului lui Dumnezeu îi este încredinţată o lucrare. Iudeii au trebuit să încheie construirea străzilor şi a zidurilor. Ucenicilor le-a fost încredinţată misiunea de a vesti solia crucii în lume, iar milleriţilor misiunea de a vesti a treia solie îngerească. De fiecare dată, după ce lucrarea este încredinţată, poporul lui Dumnezeu încetează să o îndeplinească. Iudeii au început să îşi zidească propriile case, făcând necesară venirea lui Neemia spre a conduce încheierea lucrării. Ucenicii au plecat să pescuiască, iar adventismul de acum se poticneşte pe stâncile mortale ale Laodiceii. 
Observarea unei stări de decădere, după ce are loc încredinţarea lucrării, stabileşte această piatră de hotar la fel de sigur, ca fiind o parte a procesului reformei. Faptul că ucenicii au plecat să pescuiască nu pare a fi o ilustraţie la fel de precisă a stării de decădere cum este starea adventismului din zilele noastre, a iudeilor care au întrerupt lucrarea de finalizare a construirii Ierusalimului, sau a izraeliţilor din vechime care au dansat în jurul viţelului de aur, şi totuşi este un fapt consemnat, identificând în felul acesta nevoia unui tip de reformă înainte de venirea pietrei de hotar constituite de Ziua Cincizecimii. Având în vedere lucrul acesta, ne întoarcem la profeţia cu privire la cele şapte biserici şi la împlinirea ei în istoria Israelului din vechime. 

Pentru Israelul din vechime, Efesul a însemnat istoria lui Moise. Pergamul a fost idolatria care i-a dus la robia babiloniană, iar aceasta a reprezentat Tiatira pentru ei. Când ajungem la omorârea lui Ştefan cu pietre, ajungem la încheierea perioadei Israelului din vechime, deoarece acesta s-a despărţit de Dumnezeu. Apoi, istoria lui Ioan Botezătorul şi a lui Hristos reprezintă Efesul pentru biserica creştină, dar reprezintă Filadelfia pentru Israelul din vechime. Când ucenicii au mers să pescuiască după răstignire, Israelul din vechime a intrat în perioada lui de Laodicea. 
Istoria reprezentată de Efes pentru biserica creştină a fost reprezentată de Filadelfia şi Laodicea pentru Israelul din vechime. În istoria Laodiceii pentru Israelul din vechime, Hristos Şi-a început lucrarea în sfânta şi a anunţat evenimentul acesta pe pământ, prin revărsarea Duhului Sfânt în Ziua Cincizecimii. Prin urmare, Duhul Sfânt a fost revărsat în istoria Israelului din vechime, când acesta era în perioada lui laodiceană, întocmai cum Duhul Sfânt este revărsat prin ploaia târzie asupra poporului lui Dumnezeu din timpul nostru, în perioada lui laodiceană. 
Revărsarea Duhului Sfânt în Ziua Cincizecimii a marcat începutul lucrării lui Hristos în sfânta. Revărsarea Duhului Sfânt în timpul ploii târzii marchează începutul judecăţii celor vii în lucrarea lui Hristos din sfânta sfintelor. 
Termenul grecesc din Fapte 3 înseamnă înviorare, iar înviorarea descrisă în Fapte 3 este înviorarea din timpul ploii târzii. 
„Şi acum, fraţilor, ştiu că din neştiinţă aţi făcut aşa, ca şi mai marii voştri. Dar Dumnezeu a împlinit astfel ce vestise mai înainte prin gura tuturor proorocilor Lui: că, adică, Hristosul Său va pătimi. 

„Pocăiţi-vă dar, şi întoarceţi-vă la Dumnezeu, pentru ca să vi se şteargă păcatele, ca să vină de la Domnul vremile de înviorare, şi să trimită pe Cel ce a fost rânduit mai dinainte pentru voi: pe Isus Hristos, pe care cerul trebuie să-L primească, până la vremile aşezării din nou a tuturor lucrurilor: despre aceste vremi a vorbit Dumnezeu prin gura tuturor sfinţilor Săi prooroci din vechime.

„În adevăr, Moise a zis părinţilor noştri: ‘Domnul, Dumnezeul vostru, vă va ridica dintre fraţii voştri un prooroc ca mine; pe El să-L ascultaţi în tot ce vă va spune. Şi oricine nu va asculta de Proorocul acela, va fi nimicit cu desăvârşire din mijlocul norodului’.

„De asemenea toţi proorocii, de la Samuel şi ceilalţi, care au urmat după el, şi au vorbit, au vestit zilele acestea. Voi sunteţi fiii proorocilor şi ai legământului, pe care l-a făcut Dumnezeu cu părinţii noştri, când a zis lui Avraam: ‘Toate neamurile pământului vor fi binecuvântate în sămânţa ta’.

„Dumnezeu, după ce a ridicat pe Robul Său Isus, L-a trimes mai întâi vouă, ca să vă binecuvânteze, întorcând pe fiecare din voi de la fărădelegile sale” (Fapte 3,17-26).
Ştergerea păcatelor are loc în legătură cu vremile de înviorare. Vremile de înviorare constituie ploaia târzie, iar ploaia târzie este primită doar de oameni aflaţi în viaţă. Vremile de înviorare, sau ploaia târzie, au loc atunci când păcatele noastre sunt şterse la judecata de cercetare. Când vine ploaia târzie, judecata celor vii este în desfăşurare.
„Îngerul care se alătură propovăduirii soliei îngerului al treilea trebuie să lumineze întregul pământ cu slava sa. Aici este profetizată o lucrare mondială şi o putere neobişnuită. Mişcarea adventistă de la 1840-1844 a fost o manifestare plină de slavă a puterii lui Dumnezeu. Solia primului înger a fost vestită în fiecare centru misionar din lume, iar în unele ţări a avut loc interesul religios cel mai mare care a fost văzut vreodată în vreo ţară de la Reformaţiunea din secolul al şaisprezecelea, dar acest interes religios trebuie să fie depăşit de mişcarea puternică din ultima avertizare vestită de îngerul al treilea. 
„Lucrarea se va asemăna cu aceea din Ziua Cincizecimii. După cum ‘ploaia timpurie’ a fost dată prin revărsarea Duhului Sfânt la începutul predicării Evangheliei pentru a face posibilă creşterea seminţei preţioase, tot aşa ‘ploaia târzie’ va fi dată la încheierea ei pentru coacerea recoltei. ‘Să cunoaştem, să căutăm să cunoaştem pe Domnul! Căci El Se iveşte ca zorile dimineţii, şi va veni la noi ca o ploaie, ca ploaia de primăvară, care udă pământul’ (Osea 6,3). ‘Şi voi, copii ai Sionului, bucuraţi-vă şi veseliţi-vă în Domnul, Dumnezeul vostru, căci El vă va da ploaie la vreme, vă va trimite ploaie timpurie şi târzie, ca odinioară’ (Ioel 2,23). ‘În zilele de pe urmă, zice Dumnezeu, voi turna din Duhul Meu peste orice făptură. Atunci oricine va chema Numele Domnului, va fi mântuit’ (Fapte 2,17.21).

„Marea lucrare a Evangheliei nu se va încheia cu o manifestare mai slabă a puterii lui Dumnezeu decât a marcat-o începutul ei. Profeţiile care s-au împlinit la revărsarea ploii timpurii, la începutul predicării Evangheliei, urmează să se împlinească iarăşi în ploaia târzie de la încheierea ei. Acestea sunt ‘vremurile de înviorare’ către care privea în viitor apostolul Petru când spunea: ‘Pocăiţi-vă dar, şi întoarceţi-vă la Dumnezeu, pentru ca să vi se şteargă păcatele, ca să vină de la Domnul vremile de înviorare, şi să trimită pe Cel ce a fost rânduit mai dinainte pentru voi: pe Isus Hristos’ (Fapte 3,19.20).

„Slujitorii lui Dumnezeu, cu feţele luminate, şi strălucind de consacrare sfântă, se vor grăbi, din loc în loc, pentru a vesti solia din cer. Avertizarea va fi vestită prin mii de glasuri pe tot pământul. Se vor face minuni, bolnavii vor fi vindecaţi şi semne şi minuni îi vor însoţi pe credincioşi. Satana va lucra cu minuni mincinoase, făcând să coboare chiar şi foc din cer înaintea oamenilor (Apocalipsa 13,13). În felul acesta, locuitorii pământului vor fi aduşi să ia o hotărâre”. – Tragedia veacurilor, p.611-612.

În legătură cu mişcările lui Hristos în mijlocul sfeşnicelor din Apocalipsa sunt multe adevăruri de identificat. Vom încerca să mai facem un pas în studiul acesta în numărul următor al revistei, când vom începe să identificăm modul în care Apocalipsa 8,1-6 descrie lucrarea de mijlocire a lui Hristos în sanctuarul ceresc. Printre cele câteva lucruri care sunt descrise în versetele acelea este ruperea sigiliului al şaptelea. Faptul acesta marchează sigilarea poporului lui Dumnezeu şi, în legătură cu înţelegerea aceasta se află descoperirea câtorva dintre cele mai serioase adevăruri din Apocalipsa. Înainte de a putea să înţelegem aceste idei, trebuie să înţelegem bine istoriile paralele ale Israelului din vechime şi ale bisericii creştine, aşa cum sunt reprezentate de cele şapte biserici. 
„Am un simţământ profund de solemnitate cu privire la timpul în care trăim. Semnele timpului dovedesc că sfârşitul este mai aproape decât am crezut la început. Totuşi, mulţi nu dau pe faţă o credinţă care lucrează din dragoste şi curăţeşte sufletul. Oh, acesta este un timp solemn îndeosebi pentru cei care cunosc adevărul. 

„În trecut, propovăduitorii au declarat că Daniel şi Apocalipsa sunt nişte cărţi sigilate, iar oamenii s-au îndepărtat de ele. Misterul aparent i-a împiedicat pe mulţi să dea vălul la o parte. Dumnezeu Însuşi Şi-a retras mâna de pe aceste părţi ale Cuvântului Său, ca să poată fi văzute mai bine. Însuşi numele, ‘Descoperire’, contrazice afirmaţia că Apocalipsa este o carte sigilată. Apocalipsa înseamnă că este descoperit ceva important. Adevărurile din cartea aceasta le sunt adresate celor care trăiesc în aceste zile din urmă. Stăm în locul prea sfânt al lucrurilor sacre, iar vălul este dat la o parte. Nu trebuie să rămânem afară, ci să intrăm, dar nu într-o modalitate neglijentă, cu gânduri lipsite de respect, nu cu paşi grăbiţi, ci cu respect şi temere sfântă. Ne apropiem de timpul când profeţiile din Apocalipsa trebuie să se împlinească.
„Această carte începe cu următoarele cuvinte: ‘Descoperirea lui Isus Hristos, pe care I-a dat-o Dumnezeu, ca să arate robilor Săi lucrurile care au să se întâmple în curând. Şi le-a făcut-o cunoscut, trimiţând prin îngerul Său la robul Său Ioan, care a mărturisit despre Cuvântul lui Dumnezeu şi despre mărturia lui Isus Hristos, şi a spus tot ce a văzut. Ferice de cine citeşte, şi de cei ce ascultă cuvintele acestei proorocii, şi păzesc lucrurile scrise în ea! Căci vremea este aproape!’

„Cartea aceasta necesită un studiu atent şi cu rugăciune, ca să nu fie interpretată în conformitate cu ideile oamenilor şi să se atribuie o semnificaţie falsă Cuvântului sfânt al Domnului, care, prin simbolurile şi imaginile lui, înseamnă aşa de mult pentru noi. Sunt aşa de multe lucruri pe care trebuie să le înţelegem neapărat, ca să ne formăm un comportament şi să mergem pe o cale, aşa încât să nu primim plăgile care vin asupra lumii. În Apocalipsa sunt descrise lucrurile adânci ale lui Dumnezeu. Cei a căror inimă este sfinţită pe deplin pentru Dumnezeu vor fi aduşi mai aproape, ca să vadă comorile preţioase prin telescopul credinţei. Pe măsură ce vor aplica adevărul în viaţă, în sufletul lor vor fi întipărite şi alte taine adânci. Cei care sunt onoraţi în felul acesta trebuie să le transmită şi altora ce au primit. Când vor face aşa, îngerii le vor impresiona inima. 
„Toţi cei ce înţeleg Cuvântul lui Dumnezeu îşi vor da seama că lucrurile de importanţă minoră, care le-au ocupat timpul în trecut şi le-au consumat puterea, i-au lipsit de o experienţă şi o cunoaştere pe care ar fi putut să le obţină, dacă şi-ar fi păstrat credinţa nepătată de egoism. Dacă ar fi făcut aşa, ar fi înţeles rezultatul faptului de a avea o credinţă care lucrează din dragoste şi curăţeşte sufletul. 
„Nimeni să nu creadă că, din cauză că nu pot să explice fiecare simbol din Apocalipsa, nu este de niciun folos să cerceteze cartea aceasta cu o dorinţă adâncă, stăruitoare şi puternică de a cunoaşte semnificaţia adevărului pe care îl conţine. Cel ce i-a descoperit lui Ioan tainele acestea poate să-i dea celui care caută adevărul cu atenţie o pregustare a lucrurilor cereşti din viaţa de apoi. 
„Binecuvântările bogate vor veni la acela care înţelege şi aude cuvintele acestei profeţii şi păzeşte lucrurile scrise în ea. 

„Noi avem poruncile lui Dumnezeu şi mărturia lui Isus Hristos, care este Duhul proorociei. În Cuvântul lui Dumnezeu se găsesc comori preţioase. Cei care cercetează Cuvântul acesta trebuie să-şi păstreze mintea limpede. Ei nu trebuie să-şi îngăduie niciodată un apetit pervertit în mâncare şi băutură. Dacă fac astfel, creierul lor va fi înceţoşat şi nu vor fi în stare să suporte efortul de a căuta în adâncime semnificaţia acelor lucruri care au legătură cu evenimentele finale ale istoriei lumii. 
„Când cărţile Daniel şi Apocalipsa vor fi înţelese mai bine, credincioşii vor avea o experienţă religioasă cu totul diferită. Ei vor privi prin porţile întredeschise ale cerului şi vor vedea lucruri ce le vor impresiona mintea şi inima în legătură cu felul de caracter pe care trebuie să-l dezvolte pentru a primi binecuvântarea ce va fi răsplata unei inimi curate. Domnul îi va binecuvânta pe toţi cei care vor căuta cu umilinţă să înţeleagă lucrurile descoperite în Apocalipsa. Cartea aceasta conţine aşa de multe lucruri cu privire la nemurire şi la plinătatea slavei, încât toţi cei care o citesc şi o cercetează cu seriozitate primesc binecuvântarea celor ce ‘ascultă cuvintele acestei proorocii şi păzesc lucrurile scrise în ea’.

„Din studiul Apocalipsei, un lucru va fi înţeles cu siguranţă, şi anume că legătura dintre Dumnezeu şi poporul Său este strânsă şi hotărâtă. Ioan scrie: ‘Har şi pace vouă din partea Celui ce este, Celui ce era şi Celui ce vine, şi din partea celor şapte duhuri, care stau înaintea scaunului Său de domnie, şi din partea lui Isus Hristos, martorul credincios, cel întâi născut din morţi, Domnul împăraţilor pământului! A Lui, care ne iubeşte, care ne-a spălat de păcatele noastre cu sângele Său şi a făcut din noi o împărăţie şi preoţi pentru Dumnezeu, Tatăl Său: a Lui să fie slava şi puterea în vecii vecilor!’ 

„‘O împărăţie şi preoţi pentru Dumnezeu’. Ce înălţare este aceasta!” – Manuscript Releases, vol.18, p.22-24.
„Şi a făcut din noi o împărăţie şi preoţi pentru Dumnezeu, Tatăl Său: a Lui să fie slava şi puterea în vecii vecilor! Amin.
„Iată că El vine pe nori. Şi orice ochi Îl va vedea; şi cei ce L-au străpuns. Şi toate seminţiile pământului se vor boci din pricina Lui! Da, Amin” Apocalipsa 1,6.7.
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