Pregătirea pentru încheierea timpului de probă
de Louis F. Were, 1957

Marea importanţă a frământării actuale între popoare

(Toate sublinierile au fost adăugate, dacă nu este menţionat altfel).

„Străjerul trebuie să ştie când vine noaptea”. (Mărturii, vol.6, p.407). „Străjerul… va anunţa când vine noaptea”. – (Ibid, vol.8, p.304).

Evenimentele finale ale istoriei pământului se apropie rapid. Evenimentele rapide şi actuale, care se desfăşoară în mijlocul popoarelor, iau o înfăţişare care corespunde modelului descris de către degetul arătător al profeţiei. Domnul nu ne-a spus data exactă pentru încheierea timpului de probă, dar ne-a informat cu privire la anumite evenimente naţionale şi internaţionale, care vor anunţa sosirea iminentă a ceasului solemn al hotărârii finale şi al destinului nostru veşnic. Deşi evenimentele concrete care mai urmează să aibă loc înainte de acea oră profetică sunt puţine, în întâmplările care apar pe arena politică din zilele noastre pot fi observate lucruri care îi alertează pe cercetătorii profeţiei şi îi conving de faptul că acestea sunt cu adevărat ultimele ore ale timpului de probă. 

Stările de criză din naţiunile lumii se înmulţesc în jurul nostru: Criza unică din Canalul Suez, care implică Egiptul, Anglia, Franţa, Naţiunile Unite, Statele Unite, ţările orientale şi lumea în general; conflictele dintre guvernul izraelian şi ţările arabe din jur; umbra ameninţătoare a ursului rus şi mişcările sociale din ţările dominate de Rusia, cum ar fi Ungaria, Polonia şi aşa mai departe. Poziţia Americii chiar şi împotriva aliaţilor ei din timpul războiului cu privire la criza din Suez i-a dat o nouă influenţă asupra unor naţiuni orientale. Acum urmează încă o acţiune semnificativă a „Doctrinei” istorice şi vaste a lui Eisenhower, care aşterne un scut de protecţie al puterii Statelor Unite asupra regiunii Orientului Mijlociu. Extinderea evidentă a prestigiului şi puterii Statelor Unite este semnificativă pentru cercetătorii Sfintelor Scripturi. Acestea nu sunt decât nişte evenimente premergătoare ale unora mai mari, ce vor urma. 
Cu siguranţă, este timpul să restudiem Cuvântul profetic şi să înţelegem evenimentele actuale în lumina lucrurilor descoperite cu claritate în el. Să ne amintim: „Multe dintre profeţii sunt pe punctul de a se împlini într-o succesiune rapidă” – Testimonies to Ministers, p.116. Adică, în lume vor avea loc anumite evenimente care vor accelera într-o mare măsură evenimentele finale şi vor stârni persecuţia împotriva celor din poporul lui Dumnezeu. Acesta este motivul pentru care evenimentele actuale internaţionale sunt de cea mai mare importanţă pentru cei din poporul lui Dumnezeu, deoarece noi vedem tocmai desfăşurarea stării de lucruri despre care Domnul a spus în Cuvântul Său profetic, că vor avea loc, când ne vom apropia de încheierea timpului de probă. 
Acesta nu este un timp pentru speculaţii şi presupuneri. Oare nu a spus Spiritul Profetic că creştinul „are o hartă care indică fiecare piatră de hotar a călătoriei spre cer şi că el nu ar trebui să speculeze şi să presupună nimic?” – Tragedia veacurilor, p.598. În acest timp, trebuie să fim vigilenţi spre a recunoaşte semnificaţia întâmplărilor actuale. În lunile recente, ni s-a părut că ne aflăm cu siguranţă în pragul unui Al Treilea Război Mondial. Cardinalul Spellman a declarat: „Întreaga lume este un vulcan care ar putea să erupă oricând în flăcările războiului” – Herald, Melbourne, 15 decembrie, 1956. În mesajul său de Crăciun [1956], papa le-a spus celor 470 de milioane de romano-catolici din lume că, în circumstanţele actuale, au voie să meargă în război, cu anumite condiţii. El a declarat: „Din partea noastră, în calitate de capi ai bisericii, am evitat până acum, exact aşa cum am făcut în cazurile anterioare, să chemăm creştinismul la o cruciadă. Totuşi, putem să adresăm un apel la înţelegerea deplină a faptului că, acolo unde religia [2] este o moştenire vie, oamenii consideră dificultăţile pe care sunt forţaţi să le suporte pe nedrept din partea vrăjmaşilor lor ca fiind o cruciadă”. – Argus, 24 decembrie, 1956. 

Romano-catolicilor li se dă undă verde spre a se angaja în război cu puterile comunismului. Papa a făcut apel la puterile Europei spre a se uni în faţa duşmanului lor comun. 
Suntem noi conştienţi cu privire la situaţia actuală, care se află în curs de desfăşurare în lume? Care este pentru adventiştii de ziua a şaptea semnificaţia scăderii prestigiului comunismului? Cititorule, ştii că profeţia descrie acest declin al comunismului? Înţelegi importanţa uriaşă a eşecurilor ruseşti recente?

Există multe indicii care arată că agresiunea sovietică în Europa este în declin, deşi nu este nicio îndoială că va face eforturi pentru a recupera pierderea de influenţă şi putere. Aproape întreaga lume s-a unit în repulsia faţă de ororile sovietice din Ungaria. Totuşi, recucerirea Ungariei de către ruşi nu va pune capăt problemei. Aceasta nu-i va reda Imperiului Sovietic puterea externă pe care a avut-o înainte. Întreaga structură a fost zguduită, iar strategiile Moscovei au fost deturnate. Revolta Ungariei a dat pe faţă punctele slabe ale Imperiului Rusiei. Ungaria a anunţat că dorea să devină o ţară neutră. Aşa cum a înţeles Moscova, faptul de a-i lăsa liberi pe unguri ar fi însemnat dezertări similare în România, Cehoslovacia şi, probabil, în alte state de la graniţă. Kremlinul a considerat că ruptura de Ungaria ar fi putut să reducă puterea sovietică în înaintarea ei spre vestul Europei şi ar fi putut chiar să-i încurajeze pe ucraineni şi alte grupări naţionale regionale din Uniunea Sovietică să se împotrivească guvernării Moscovei. Suprimarea prin forţă a revoltei ungare a împiedicat temporar o mişcare antisovietică mai largă în Europa de Est. 
Curentul de opinie actual împotriva Rusiei cu privire la Ungaria a constrâns şi ţările asiatice să-şi schimbe părerea cu privire la aceasta. 
Trăsătura semnificativă a revoltei ungare împotriva brutalităţii sovietice a constat în rolul principat pe care l-au avut tinerii. La fel a fost în Polonia. Astfel de demonstraţii pentru un mai mare nivel de libertate, care au avut loc chiar şi în Rusia şi care sunt recunoscute de către autorităţile de acolo, au venit din partea studenţilor şi a tinerilor în general. Acest fel de nelinişte pare să predomine în toate ţările satelit şi, astfel, putem să anticipăm posibilităţile viitoare. Înseamnă că, în orice eventual Al Treilea Război Mondial, Rusia nu va mai putea să se bazeze pe ţările ei satelit. Ea nu va mai putea să-şi trimită armatele peste Europa, până la canalul englez, fără să aibă un simţământ îngrozitor de nesiguranţă şi de teamă faţă de puterile care ar putea să se ridice împotriva ei din spate şi de-a lungul traseelor ei de aprovizionare. 

Revolta ungară a dat un impuls forţelor care luptă pentru libertate pe teritoriile deţinute de Rusia, dar strânsoarea neabătută a Moscovei le ţine în prezent sub control. Acţiunile Rusiei pentru suprimarea revoltei ungare au avut un efect devastator asupra reputaţiei şi poziţiei partidelor comuniste de pretutindeni din lume. Pe faţada comunismului au fost descoperite crăpături considerabile. 

Ca ilustraţie a acestui fapt, cităm dintr-un articol care a apărut în The Herald, 4 ianuarie, 1957:

„Numărul de membri ai Partidului Comunist Australian a scăzut rapid în ultimul an. Membrii au ieşit continuu din partid, după atacul rus asupra lui Stalin – care i-a încurcat pe mulţi – şi după masacrele ungare care i-au îngrozit pe mulţi. Comunistul australian de renume, Dl. L.L. Sharkey, secretarul partidului, se plânge în numărul actual al revistei Comunist Review astfel: [3]
‘… În perioada mai recentă, partidul nu a crescut numeric, ci dimpotrivă, numărul membrilor noştri a scăzut treptat, mai mult, sau mai puţin constant’.

Cum este firesc, Dl. Sharkey minimalizează efectul denunţării lui Stalin de către sovietici şi al crimelor ungare asupra pierderii de membri a partidului. Totuşi, el face unele afirmaţii interesante. „Câţiva membri ai partidelor comuniste au cedat furiei cu privire la reacţia împotriva Ungariei”, spune el vag,.... Ungaria şi Stalin au accentuat „scăderea numărului de membri ai Partidului Comunist”. Totuşi, aşa cum spune Dl. Sharkey, faptul acesta s-a desfăşurat ‘treptat’ de prin 1949’. După ce indică ocaziile de înfrângere a comunismului şi se referă la puterea care i-a rămas, articolul se încheie cu declaraţia: „Puterea Roşie a uniunilor, totuşi, a ajuns cel puţin la jumătate din 1949 încoace”. 
De mai mulţi ani, scriitorul a declarat că puterea comunismului se va fărâmiţa, sau va cădea înainte de ridicarea puterii papalităţii, aşa cum afirmă ultima profeţie a lui Daniel cu privire la împăratul de la miazănoapte. Evenimentele mondiale ajung acum să se potrivească interpretării prezentate anterior. 

Tocmai în timp ce broşura aceasta era trimisă la tipar, mi-a ajuns în mână următorul articol scris de Dr. V.V. Tilea, ministru român la Londra între 1933 şi 1940. El declară:
„Cred că 1957 ar putea fi anul marii căderi a comunismului, aşa cum îl cunoaştem astăzi, atât în interiorul, cât şi în exteriorul Rusiei. Totuşi, va depinde mult de Occident. Este clar că revolta din Ungaria, noul regim, mai liberal, din Polonia şi neliniştea din România, Cehoslovacia, Bulgaria şi revolta cea recent raportată printre studenţii din oraşele Rusiei însăşi au lovit Rusia mai puternic, decât orice alte evenimente de la război încoace. Aceste evenimente îl obligă pe Hruşcev la o reevaluare completă şi plină de agonie, din multe puncte de vedere, a propriei poziţii în Rusia. Reevaluarea are loc în felul următor:
1) Revolta armatei Ungare şi dezertarea comandanţilor polonezi înseamnă că autorităţile de la Kremlin trebuie să şteargă de pe listă majoritatea celor 50 de divizii ale armatelor satelit. 
2) Metodele Kremlinului de îndoctrinare a tinerilor din ţările satelit ca mijloc de comunizare permanentă a ţărilor lor au dat greş. Frământarea din rândul tinerilor se răspândeşte rapid, nu numai în Europa de Est şi China Roşie, ci şi în Rusia însăşi. 

3) Metodele Kremlinului de a folosi naţiunile satelit ca sclavi pentru muncă şi de a fura produsele lor, în timp ce pretinde că ei muncesc pentru un paradis comunist, nu mai sunt eficiente. Acest lucru este arătat de faptul că muncitorii din Poznan şi cei din Budapesta au condus contrarevoluţia. 

4) Oroarea din Budapesta a scindat aproape toate partidele comuniste din lume. Prin urmare, cele cinci coloane clădite cu atenţie pe care Rusia s-a bazat pentru a-şi dezvolta strategia de dominare a lumii se prăbuşesc. 
5) Kremlinul începe să piardă războiul mondial al ideilor. Reprimarea brutală a ungurilor a distrus cea mai mare parte din bunăvoinţa pe care Dl. Hruşcev a clădit-o în călătoriile lui din Asia. De asemenea, a micşorat speranţele Kremlinului de a câştiga împotriva Germaniei şi începe să deschidă ochii lumii arabe cu privire la semnificaţia protecţiei sovietice. [4]

„Merită să menţionăm aici că: Rusia începe să facă aluzia că ar putea să fie dispusă să-şi retragă armatele din Europa de Est”. – The Herald, Melbourne, 2 ianuarie.
După prezentarea altor motive suplimentare pentru fărâmiţarea sistemului comunist, el îşi încheie articolul, spunând: „Eu spun: Dacă îl intimidaţi, comunismul se va retrage din Europa”. 
Cu câţiva ani în urmă, când scriitorul a publicat Împăratul de la miazănoapte la Ierusalim, Europa şi Armagedonul, comunismul se afla în culmea puterii, iar poziţia adoptată de cărţile acelea s-a bazat pur şi simplu pe prezentarea Cuvântului lui Dumnezeu. Evenimentele mondiale s-au schimbat cu o iminenţă aproape dramatică şi au început să îndreptăţească poziţia prezentată. 

Deşi comunismul continuă să fie o mare putere şi, fără îndoială, încă îşi da pe faţă forţa şi va provoca multă vărsare de sânge, luptând pentru existenţa lui, totuşi descoperirile recente indică faptul că într-o zi, în viitorul nu prea îndepărtat, puterile comunismului ateist vor fi învinse temporar de către puterile reunite ale creştinismului. Această posibilitate, care acum poate fi întrezărită ca urmare a evenimentelor stârnite de tulburarea din Ungaria, a fost descrisă de profeţia Bibliei ca fiind una dintre „marile schimbări” ce aduc „evenimentele finale” care „vor fi rapide”. – Mărturii, vol.9, p.11. Deoarece, atunci când este deschisă calea pentru ridicarea puterii politice a papalităţii, nu va mai fi mult, până când cei din poporul lui Dumnezeu vor fi persecutaţi, fapt ce va grăbi mult încheierea timpului de probă şi începerea zilei mâniei lui Dumnezeu. 
Comunismul este unul dintre marii duşmani internaţionali organizaţi care stau în calea ascensiunii politice papale. Când prestigiul, puterea şi influenţa comunismului se vor diminua suficient de mult, încât nu vor mai fi în stare să împiedice papalitatea în atingerea scopului ei, „multe dintre profeţii” vor fi „împlinite în succesiune rapidă”. – Testimonies to Ministers, p.116. 
Timp de mulţi ani, noi, ca popor, am vorbit, am predicat şi am scris mult despre „conflictul final”. Acum, când evenimentele actuale proclamă cu o voce sigură apropierea acelui conflict, ar trebui să urmărim cu un interes deplin degetul negreşit al profeţiei, deoarece el explică semnificaţia imensă a acestor lucruri şi descrie evenimentele mult mai mari din viitorul apropiat. 
Spiritul Profetul spune:

„Semnele timpului, care se împlinesc rapid, declară că venirea lui Hristos este aproape. Zilele în care trăim sunt solemne şi importante…. Nenorocirile de pe uscat şi de pe mare, starea de nelinişte a societăţii, zvonurile de război sunt de rău augur. Acestea prevestesc apropierea unor evenimente mult mai mari. Agenţii răului îşi unesc forţele şi se consolidează. Ei se întăresc pentru ultima mare criză. În curând, vor avea loc schimbări mari, iar evenimentele finale vor fi rapide. Starea de lucruri din lume arată că vremurile de necaz sunt foarte aproape de noi. Ziarele sunt pline de indicii ale conflictului îngrozitor din viitorul apropiat…. Lumea este tulburată de spiritul războiului. Profeţia din capitolul unsprezece din Daniel aproape a ajuns la împlinirea ei completă. În curând vor avea loc vremurile de necaz despre care se vorbeşte în profeţie”. – Mărturii, vol.9, p.11,14. [5]

Aceste cuvinte tulburătoare sunt atât de convingătoare şi de corecte în lumina evenimentelor actuale, încât încrederea în Spiritul Profetic este întărită de o asemenea comparaţie. Cele câteva trăsături izbitoare ale acestui citat sunt:
1) Tulburările actuale prevestesc apropierea unor evenimente mult mai mari, adică, necazuri mult mai mari încă urmează să vină.

2) Agenţii răului îşi unesc forţele şi se consolidează. Ei se întăresc pentru ultima mare criză. 

3) În curând vor avea loc schimbări mari.

4) Evenimentele finale vor fi rapide. 

5) Spiritul războiului are legătură cu împlinirea profeţiei aflate în capitolul unsprezece din Daniel. 

6) Profeţia din capitolul unsprezece din Daniel a ajuns aproape de împlinirea ei deplină. 

În felul acesta, suntem îndrumaţi spre versetele conclusive ale profeţiei din Daniel unsprezece pentru a înţelege acele evenimente care vor zgudui lumea, acele tulburări dintre naţiuni, care vor conduce spre un timp de necaz cum nu a fost niciodată, de când a existat vreodată un popor:
„La începutul timpului de necaz [înainte de încheierea timpului de probă], am fost umpluţi cu Duhul Sfânt şi am înaintat, proclamând Sabatul cu mai multă putere…. În acest timp, toţi cei aleşi ai lui Dumnezeu au înţeles cu claritate că noi aveam adevărul, au ieşit şi au suportat persecuţia împreună cu noi. Am văzut sabie, foamete, epidemii şi o mare confuzie în ţară. Cei nelegiuiţi au crezut că noi aduseserăm pedepsele asupra lor şi s-au sfătuit să ne şteargă de pe faţa pământului, crezând că astfel răul va fi oprit. În timpul de necaz [după încheierea timpului de probă]…”. – Early Writings, p.33,34. 
Observaţi că, atunci când tulburarea creşte în mijlocul naţiunilor, solia despre Sabat trebuie să fie propovăduită cu mai multă putere, iar persecuţia urmează să crească. Mai târziu, slujitoarea Domnului explică mai amplu semnificaţia acestei profeţii, spunând:

„‘Începutul acelui timp de necaz’, menţionat aici, nu se referă la timpul când plăgile vor începe să fie revărsate, ci la o perioadă scurtă, chiar înainte ca acestea să fie revărsate, în timp ce Hristos Se află în Sanctuar. În perioada aceea, în timp ce lucrarea mântuirii se încheie, necazul va veni pe pământ, iar naţiunile vor fi înfuriate, şi totuşi vor fi ţinute în frâu pentru a nu împiedica lucrarea îngerului al treilea. Atunci va veni ‘ploaia târzie’, sau înviorarea de la faţa Domnului, spre a da putere strigătului cu glas tare al îngerului al treilea şi spre a-i pregăti pe sfinţi să reziste în perioada când ultimele şapte plăgi vor fi revărsate”. – Ibid., p.85-86. [6]
Situaţia este explicată destul de clar: necazurile în mijlocul naţiunilor vor spori, pe măsură ce ne apropiem de încheierea lucrării mântuirii, iar adevărul despre Sabat este proclamat mai amplu. „Sabia, foametea, epidemiile şi o mare confuzie” vor fi în ţară şi va fi un timp de persecuţie a celor din poporul lui Dumnezeu. Deoarece poporul lui Dumnezeu nu este persecutat acum, este evident că urmează să aibă loc o mare schimbare, aşa cum a declarat slujitoarea Domnului. Pentru a face posibil un timp de persecuţie, trebuie să se întâmple ceva. Ce anume a adus încetarea persecuţiilor în trecut? Scăderea puterii politice papale. Ce va aduce o reluare a persecuţiilor în viitorul nu prea îndepărtat? Creşterea puterii politice papale. Spiritul Profetic declară cu claritate:
„Profeţia vorbeşte despre o restabilire a puterii ei”. – Tragedia veacurilor, p.579. „Ea îşi măreşte puterea în tăcere… îşi măreşte puterea spre a aduce la îndeplinire propriile scopuri, când va veni timpul potrivit să atace”. – Ibid., p.581.

Indică stările din lume faptul că atacul papalităţii este aproape? Revoltele împotriva dominaţiei comuniste în ţările romano-catolice Ungaria, Polonia, etc. au dat pe faţă faptul că puterile papale se pregătesc să contraatace şi doresc să se unească în acest scop chiar şi cu protestanţii. Aceste incidente nu numai că indică o luptă actuală, ci şi prevestesc lupta viitoare, când cele două puteri vor ajunge să fie din ce în ce mai prinse într-un conflict mortal. 
Aceste două organizaţii mondiale, constituite într-o modalitate similară, totalitară, luptă pentru supremaţie şi se consideră reciproc a fi nişte duşmane de moarte. Niciuna nu va fi mulţumită, până când una, sau alta va domina scena politică. Încercările recente ale conducătorilor ruşi de a-şi asuma o aparenţă inofensivă, asemenea unui porumbel (spulberată de evenimentele din Ungaria) nu au schimbat credinţa comunistă oficială declarată de Lenin că „este de neconceput ca Republica Sovietică să continue pentru o perioadă îndelungată alături de statele imperialiste. În cele din urmă una, sau cealaltă trebuie să învingă. Între timp o serie de ciocniri între Republica Sovietică şi statele burgheze este inevitabilă”.
Milioane de romano-catolici sunt îndoctrinaţi cu învăţătura că papa este locţiitorul lui Hristos şi că, în această calitate, trebuie să fie recunoscut a fi conducătorul Europei şi, de acolo, să conducă întreaga lume. Astfel, atât Vaticanul, cât şi Kremlinul luptă pentru dominaţia asupra lumii şi este necesar să fie recunoscut faptul că acestea sunt nişte puteri care trebuie să fie luate în considerare. Ambiţiile lor sunt cele care cauzează frământările mondiale. 
Deşi Rusia este conducătorul spiritual al mişcării comuniste şi mulţi muncitori din Occident i-au denumit pe muncitorii sovietici „trupele de şoc al proletariatului mondial”, totuşi cei care sunt posedaţi de un spirit revoluţionar împotriva formelor actuale de guvernare din    aşa-zisele ţări capitaliste se află pretutindeni. Aşa cum a declarat Spiritul Profetic:
„Centralizarea bogăţiei şi a puterii… spiritul de nelinişte, de răscoală şi de vărsare de sânge, răspândirea în întreaga lume a aceloraşi învăţături care au condus la Revoluţia Franceză – toate tind să implice întreaga lume într-o luptă similară cu aceea care a zguduit Franţa”. – Educaţia, p.228. 

În felul acesta, putem să înţelegem o idee despre intensitatea şi amploarea situaţiei actuale. Doi giganţi sunt în conflict, încercând să câştige supremaţia unul asupra celuilalt. Puterile lor aflate în conflict constituie subiectele din versetele finale ale lui Daniel 11. Aceste versete nu descriu nişte puteri mici, nesemnificative, ci lupta dintre două puteri formidabile ale căror interese contradictorii pun în pericol pacea omenirii. Nu trebuie să ne mirăm de rezultat, deoarece Scripturile şi Spiritul Profetic declară cu vehemenţă: 1) că puterile papale sunt menite să exercite o influenţă temporară şi scurtă asupra comunismului [7] ateist şi 2) puterea papală va fi totuşi spulberată deodată, când Dumnezeu va interveni pentru a-i salva pe cei din poporul Său de la moarte, din mâinile fiarei şi ale proorocului mincinos. Apoi, vrăjmaşii papalităţii îţi vor revărsa în cele din urmă mânia răzbunătoare asupra acestei puteri religioase tirane care foloseşte acum „orice mijloc spre a-şi exercita influenţa şi spre a-şi mări puterea, pregătind o luptă nemiloasă şi hotărâtă pentru a recâştiga stăpânirea asupra lumii, pentru a reinstaura persecuţia şi pentru a desfiinţa tot ce a înfăptuit protestantismul”. – Tragedia veacurilor, p.565.
Prin urmare, Spiritul Profetic declară că puterile papale se vor angaja „într-o luptă nemiloasă şi hotărâtă” spre a-şi atinge toate scopurile. Faptul acesta poate fi văzut parţial în revoltele din Ungaria, Polonia şi aşa mai departe. Mai mult, dacă este aproape momentul în care puterile papale vor simţi că a sosit ocazia să atace, atunci putem să ne aşteptăm că vor mai fi şi alte revolte, că va mai urma vărsare de sânge, în încercarea papalităţii de a răsturna jugul comunist şi de a-şi reinstaura propria dominaţie. Barometrul politic mondial indică faptul că ne putem aştepta la o vreme furtunoasă şi, până când papalitatea îşi va redobândi puterea pierdută şi va reinstaura persecuţia, va mai fi vărsare de sânge. 
Acestea sunt evenimentele pe care Biblia şi Spiritul Profetic le descriu ca având loc înainte de încheierea timpului de probă. Timpul de necaz preliminar care va avea loc înainte de încheierea timpului de probă va fi cauzat în cea mai mare parte de eforturile papale de a răsturna jugul care este pus asupra ei de către comunism şi, de asemenea, de eforturile puterilor comunismului de a-şi păstra dominaţia asupra ţărilor satelit neliniştite şi de a provoca dificultăţi în alte ţări strategice din lumea capitalistă „occidentală”. „Am văzut sabie, foamete, epidemii şi o mare tulburare pe pământ, în necazul care va veni asupra lumii, iar popoarele vor fi furioase, deşi vor fi ţinute în frâu pentru a nu împiedica lucrarea îngerului al treilea”. – Early Writings, p.34,85.

„În curând, un mare necaz se va ivi în mijlocul popoarelor, un necaz care nu va înceta, până când va veni Isus”. – Review and Herald, 11 februarie, 1904. 

„Războaiele şi veştile de război, distrugerile produse de incendii şi inundaţii spun cu claritate că timpul de necaz care urmează să crească până la sfârşit este foarte aproape. Nu avem timp de pierdut. Lumea este tulburată de spiritul războiului. Profeţiile din capitolul unsprezece din Daniel aproape au ajuns la împlinirea lor finală”. – Ibid, 24 noiembrie, 1904. 

Prin urmare, suntem îndrumaţi din nou spre profeţia aflată în versetele finale din Daniel unsprezece, în scopul de a înţelege „timpul de necaz care va creşte până la sfârşit”, un necaz care va conduce la restabilirea puterii papale şi care va dura doar pentru puţină vreme, fiind urmat de distrugerea ei inevitabilă în perioada plăgilor a şasea şi a şaptea. 
În scrierile cu privire la evenimentele care conduc la încheierea timpului de probă, Spiritul Profetic spune:

„Cei care cinstesc Legea lui Dumnezeu vor fi acuzaţi că aduc judecăţile asupra lumii şi vor fi priviţi ca fiind cauza tulburărilor îngrozitoare din natură şi a conflictelor şi vărsării de sânge dintre oameni, care umplu pământul de blestem. Puterea care însoţeşte solia ultimei avertizări i-a înfuriat pe cei răi…, iar Satana va stârni cu o intensitate şi mai mare spiritul de ură şi persecuţie”. – Tragedia veacurilor, p.614. 

În prezent, suntem martorii unui declin al prestigiului Rusiei comuniste. Masacrele săvârşite de ruşi în Ungaria au făcut ca acţiunile ei la bursă să se prăbuşească serios – un semnal care anunţă o retragere modernă din Moscova. Fără nicio îndoială, vor fi făcute eforturi pentru  a-şi recupera [8] pierderea de influenţă şi putere. Toate acestea contribuie la conflicte tot mai multe, la mai multă vărsare de sânge, pe măsură ce sulurile istoriei se desfăşoară. 

Deşi sentimentele noastre de simpatie cele mai profunde se îndreaptă spre victimele brutalităţii comuniste, care dau pe faţă cu claritate lipsa virtuţilor creştine ale dragostei şi milei, totuşi nu trebuie să fim orbi în faţa avertizării clare a Cuvântului profetic, care ne spune că umilirea puterilor comunismului nu este o veste cu privire la un timp de pace şi armonie în societatea eliberată de tiraniile comunismului. Acest Cuvânt declară că slăbirea şi suprimarea puterilor comunismului vor fi urmate de ridicarea unei tiranii religioase care va căuta să înrobească întreaga omenire în strânsoarea ei neînduplecată.

Se apropie timpul când puterile spiritiste susţinute de forţele politice vor domina naţiunile şi vor aduce persecuţii şi pericole pentru poporul lui Dumnezeu, iar acestea vor fi date pe faţă în viitorul nu prea îndepărtat, când planurile papalităţii de a se înălţa în mijlocul popoarelor vor ajunge să fie mai evidente.

Dacă în ţările dominate în trecut de papalitate vor mai fi şi alte revolte împotriva conducerii comuniste, se va vedea că papalitatea va simţi că a sosit timpul să îl atace pe duşmanul ei mondial, să-l slăbească, iar apoi să-l doboare. Prin revoltele de acest fel, papalitatea va putea să influenţeze lumea protestantă, făcând-o să creadă că ea este cu adevărat bastionul împotriva regimului comunist de temut. În felul acesta, protestanţii sunt determinaţi să simpatizeze cu romano-catolicii, conducând la o relaţie de prietenie între aceştia în sfera politică. Acest lucru s-a întâmplat deja, când guvernele protestante generoase au deschis porţile ţărilor lor pentru cei care fug de propagandişti şi de tiraniile comunismului. Propagandiştii papali, care se folosesc la maxim de astfel de situaţii, i-au influenţat deja pe protestanţi în favoarea lor şi împotriva guvernelor comuniste. 

Alinierea naţiunilor pentru conflictul final

Pe măsură ce trece timpul şi apar noi revolte, ochii deschişi ai celor călăuziţi de mâna care nu dă greş a profeţiei vor fi martori ai desfăşurării unui model. Mai mult, Spiritul Profetic ne îndeamnă să facem tocmai acest lucru. Observaţi declaraţia următoare a slujitoarei lui Dumnezeu:

„Trebuie să luăm în considerarea modalitatea lui Dumnezeu de a trata popoarele lumii. Trebuie să vedem împlinirea profeţiei în istorie… şi să înţelegem progresul evenimentelor în alinierea naţiunilor pentru conflictul final al marii lupte”. – Mărturii, vol.8, p.307. 

Tocmai aceste lucruri au loc pe scena naţională în zilele noastre. „Locuitorii pământului se aliniază deja sub conducerea prinţului întunericului, iar acesta este doar începutul sfârşitului”. – Ibid., p.49. 
Slujitoarea Domnului ne-a informat că „agenţii celui rău” se vor uni şi se vor întări pentru „ultima mare criză”, declarând, de asemenea, că „în lumea noastră vor avea loc mari schimbări”, urmate de „evenimentele finale”, „care vor fi rapide”.

În perioada dificilă care trebuie să vină mai curând, sau mai târziu, comunismul va cădea în faţa ridicării puterii politice papale, ajutate de protestanţii a căror ură faţă de comunism va fi alimentată cu şiretenie de către propagandiştii papali. Evenimentele finale vor fi rapide, deoarece odată ce va avea puterea pentru care se luptă, papalitatea nu va pierde nicio clipă spre a se ocupa de aceia care păzesc porunca Sabatului aşa cum este prezentată în [9] Decalog şi care neagă astfel dreptul ei de a schimba Legea lui Dumnezeu şi refuză să i se supună, prin respectarea duminicii. Paginile istoriei sunt pline de rapoarte care arată „spiritul pe care Roma l-a manifestat faţă de Sabat şi apărătorii lui”. – Tragedia veacurilor, p.574. 

Atenţia cititorului este îndreptată spre următoarea declaraţie a slujitoarei Domnului:

„În curând, se va da o luptă nemiloasă între cei care Îi slujesc lui Dumnezeu şi cei care nu Îi slujesc…. În acest conflict, întregul creştinism va fi împărţit în două mari clase: cei care păzesc poruncile lui Dumnezeu şi au credinţa lui Isus şi cei care se închină fiarei şi chipului ei şi primesc semnul ei…. Încercări îngrozitoare îi aşteaptă pe cei din poporul lui Dumnezeu. Spiritul războiului tulbură popoarele de la un capăt la altul al pământului. Totuşi, în mijlocul timpului de necaz care vine – un timp de necaz cum nu a fost de când există lumea – poporul ales al lui Dumnezeu va sta neclintit”. – Mărturii, vol.9, p.15-17.

Declaraţiile de mai sus descriu „lupta” care „se va da într-o modalitate nemiloasă între cei care Îi slujesc lui Dumnezeu şi cei care nu Îi slujesc” şi se află în primul articol din volumul 9 al Mărturiilor, intitulat: „Ultima criză”, p.11-18. În acest capitol, pana inspirată ne îndrumă spre versetele finale ale profeţiei din Daniel unsprezece: „Lumea este tulburată de spiritul războiului. Profeţia din capitolul unsprezece din Daniel a ajuns aproape de împlinirea ei completă”. – Ibid., p.14. 

Din contextul în care se face referire la versetele finale ale profeţiei din Daniel 11, înţelegem că versetele respective din Daniel descriu tulburarea care vine în mijlocul popoarelor, când papalitatea este pe cale să obţină puterea politică, la care va ajunge pe o cale sângeroasă. După ce îşi va atinge scopul, dominând temporar lumea, papalitatea va aduce ultima criză, prin impunerea Sabatului fals ca o sfidare a soliei de avertizare a îngerului al treilea (vezi Apocalipsa 14,9-11). 
Prin urmare, aşa cum este declarat în citatul de mai sus din volumul 8 din Mărturii, p.307, conflictele dintre popoare trebuie să fie înţelese în lumina faptului că puterile spiritiste sunt mobilizate de armate invizibile care conduc la ultima criză cu privire la Sabat şi cu privire la credincioşia faţă de guvernarea lui Dumnezeu. Acesta este exact faptul pe care scriitorul a căutat să îl descrie în câteva dintre publicaţiile lui precedente, îndeosebi The King of the North at Jerusalem. Pe scurt, Daniel 11,40-45 descrie modalitatea în care papalitatea va primi „o rană de moarte” (Apocalipsa 13,3) din partea „împăratului de la miazăzi”, adică „Egiptul”, despre care slujitoarea lui Dumnezeu spune că reprezintă puterile comunismului ateist (vezi Tragedia veacurilor, p.269). 

Capitolul unsprezece din Apocalipsa este interpretarea divină a capitolului unsprezece din Daniel. Persecuţia bisericii în perioada de 1260 de ani de către „împăratul de la miazănoapte” este descrisă în Daniel 11,33-40. Aceeaşi persecuţie de 1260 de ani este descrisă în Apocalipsa 11,2-3 ca fiind un atac asupra „cetăţii sfinte” [Ierusalimul], pe care Spiritul Profetic o interpretează ca însemnând „biserica adevărată” (vezi Tragedia veacurilor, p.266). În acest fel, înţelegem imediat că Domnul interpretează în Apocalipsa 11 contextul palestinian din Daniel 11 într-un sens mondial, cu privire la biserică, iar profeţia din Daniel 11 poate fi interpretată corect numai în această modalitate. Interpretarea literală este imposibilă, dar aplicaţia spirituală transmite un mesaj plin de dragoste din partea Domnului către biserica Sa. 
Când ne prezintă caracteristicile de identificare a „împăratului de la miazănoapte”, prin Daniel, Domnul spune că acest „împărat” „se va înălţa şi se va slăvi” pe sine. Acest verset este citat şi aplicat de către apostolul inspirat Pavel în 2 Tesaloniceni 2,4 cu privire la apostazia papală, [10] pe care o descrie ca intrând în „cetatea sfântă” şi aşezându-se în „templul lui Dumnezeu”. După respingerea naţiunii iudaice în calitate de popor al lui Dumnezeu, termenul „templul lui Dumnezeu” este denumirea din Noul Testament pentru biserica creştină, „templul” spiritual al lui Dumnezeu. Prin urmare, întreaga concepţie a Noului Testament cu privire la biserică este că aceasta a luat locul poporului Israel, incluzând chiar şi localizarea acestuia „în ţara lui Israel”, în mijlocul căreia se află „templul lui Dumnezeu”, ca loc de şedere a Duhului Sfânt invizibil. 
Pretutindeni în cărţile lui Ieremia, Isaia, Ezechiel, Zaharia şi Daniel, Babilonul aflat pe râul Eufrat este considerat a fi „miazănoapte”, iar în câteva ocazii împăratul Babilonului este denumit „împăratul de la miazănoapte”, sau „împăratul care vine dinspre miazănoapte” (vezi Ezechiel 26,7; Ieremia 25,9). Faptul că Apocalipsa (asemenea cărţii lui Daniel) descrie biserica drept Palestina, luând locul poporului Israel, este evident pretutindeni în acea carte. De exemplu, Dumnezeu îi vorbeşte poporului Său, Israel, spunând: „Ieşiţi din ea [cetatea Babilonului] poporul Meu” (Apocalipsa 18,4). Când „ies” din „Babilon”, cei din poporul lui Dumnezeu împlinesc tipul poporului lui Dumnezeu din vechime, care a ieşit din Babilon spre a se întoarce în Ierusalim pentru a repara zidurile cetăţii şi templul care fuseseră nimicite de către babilonieni. Solia îngerului al treilea nu poate fi înţeleasă fără aplicarea acestui principiu al tipului şi antitipului Israelului literal şi al ţării literale, cetăţii şi templului literal din Vechiul Testament, precum şi a aplicaţiei spirituale a acestora în Noul Testament. 
În virtutea acestui principiu, care este aplicat pretutindeni în Noul Testament, ştim că aşa cum Babilonul este împăratul spiritual de la miazănoapte – vrăjmaşul „adevăratei biserici”, „cetatea sfântă” – „împăratul de la miazăzi” – „Egiptul” – trebuie să fie înţelese de asemenea în sens „spiritual”. Tocmai aceasta este interpretarea dată în Apocalipsa 11,8, când sunt descrise puterile ateiste care urmau să apară aproape de încheierea perioadei de 1260 de ani de supremaţie papală (vezi Apocalipsa 11,3-13). Când comentează cu privire la profeţia din Apocalipsa 11, slujitoarea Domnului spune: „‘Cetatea cea mare’ pe străzile căreia martorii sunt ucişi şi unde zac trupurile lor moarte este ‘Egiptul spiritual’…. Acesta este ateismul, iar naţiunea reprezentată de Egipt va exprima o negare similară a cerinţelor Dumnezeului celui viu” (Tragedia veacurilor, p.269). Prin urmare, solul Domnului interpretează „Egiptul” în sens spiritual ca fiind ateismul comunist anticlerical în timpul Revoluţiei Franceze. Pentru o dezvoltare a acestei aplicaţii, cititorul este îndemnat să citească întregul capitol din Tragedia veacurilor, care tratează „Revoluţia Franceză”. Atât cât limbajul este în stare să exprime cu claritate, lumina dată este aceea că „împăratul de la miazăzi” – „Egiptul” – este interpretat „spiritual” ca fiind simbolul puterilor ateiste comuniste anticlericale. Orice încercare de a interpreta literal „împăraţii de la miazănoapte”, sau „de la miazăzi”, ori „muntele cel sfânt şi slăvit” ar însemna a interpreta Scripturile sfidând cea mai clară lumină cerească şi a lipsi abuziv biserica de o solie minunată de la Dumnezeu, care are legătură cu bunăstarea ei. 
Domnul a făcut profeţia cu privire la „împăratul de la miazănoapte” spre a-i încuraja pe cei din poporul Său, prin faptul că le arată că „împăratul de la miazănoapte” va primi „o rană de moarte” în timpul sfârşitului (Daniel 11,40; Apocalipsa 13,3.12.14). 

Această rană de moartă va fi făcută de apariţia puterilor ateiste ale comunismului, „reprezentat de Egipt” (Tragedia veacurilor, p.269), care „s-a împuns cu el” (Daniel 11,40). Domnul Şi-a arătat dragostea şi grija faţă de biserica Sa, prin faptul că a îngăduit ca apariţia puterilor ateismului să rănească persecutorul papal al sfinţilor. În Vechiul Testament sunt prezentate situaţii în care Domnul a îngăduit ca o armată să se împotrivească unei alte armate care lupta contra poporului Său. Slujitoarea Domnului prezintă situaţii de acest fel:
„Providenţa lui Dumnezeu ţinuse în frâu puterile care s-au împotrivit adevărului. Charles V era pornit să zdrobească Reformaţiunea, dar de fiecare dată când îşi ridica braţul spre a lovi, [11] era obligat să îşi abată lovitura. Nimicirea imediată a tuturor celor care îndrăzneau să se împotrivească Romei părea inevitabilă din nou şi din nou, dar în momentele critice, armatele turcilor apăreau la graniţa răsăriteană, iar împăratul Franţei, sau papa însuşi, gelos pe sporirea puterii împăratului, intra în război cu turcii şi, astfel, în mijlocul conflictelor şi agitaţiei popoarelor, Reformaţiunea a fost lăsată să se întărească şi să se extindă”. – Ibid., p.197.

„Împăratul de la miazăzi” s-a „împuns cu împăratul de la miazănoapte” în timpul sfârşitului, deoarece Revoluţia Franceză a fost realmente o revoltă împotriva autorităţii şi puterii bisericii papale, care a suferit dureros în mâinile revoluţionarilor. „Oamenii învăţaseră mult prea bine lecţiile cruzimii şi torturii pe care li le predase Roma cu atâta sârguinţă. În cele din urmă, venise o zi a răsplătirii…. Acum, Roma simţea fără cruţare puterea mortală a acelora pe care îi învăţase să simtă plăcere în vărsarea de sânge…. Eşafoadele s-au înroşit de sângele preoţilor…. Clerul romano-catolic a trecut prin toate nenorocirile pe care biserica lui le adusese asupra blânzilor eretici”. – Ibid., p.283. 

Totuşi, „rana de moarte” făcută „de către împăratul de la miazăzi”, „împăratului de la miazănoapte” „în timpul sfârşitului” urmează să fie „vindecată” (vezi Apocalipsa 13,3.12.14), când întreaga lume „se va mira după fiară”. Domnul i-a dat bisericii Sale profeţia din Daniel 11,40-45 pentru a descrie restabilirea puterii politice şi spirituale a papalităţii, deoarece „restabilirea puterii ei” (Tragedia veacurilor, p.579) va aduce persecuţia pentru poporul lui Dumnezeu şi din motivul acesta şi numai din motivul acesta Domnul i-a dat poporului Său iubit această profeţie întru totul importantă. De asemenea, Satana a adus o contra interpretare tocmai pentru a ascunde dinaintea bisericii acest mesaj de avertizare şi mângâiere, abătând cu succes atenţia multora spre ce este lumesc şi lipsit de orice valoare spirituală pentru ei. 
Profeţia cu privire la „împăratul de la miazănoapte” şi duşmanul lui „împăratul de la miazăzi” i-a fost dată lui Daniel ca răspuns la rugăciunea lui de a primi informaţii suplimentare cu privire la lucrarea papalităţii şi cu privire la biserica lui Dumnezeu. El l-a auzit pe îngerul cel puternic, Gabriel, întrebându-L pe Domnul în zilele de dinaintea întrupării Sale: „până când” i se va îngădui urâciunii papale să calce în picioare „sfântul locaş şi oştirea”? (Daniel 8,13). 

Dacă observăm că întrebarea „până când” i se va îngădui papalităţii să persecute biserica primeşte răspuns în legătură cu cele 1260 şi 1290 de zile (Daniel 12,6-11), la încheierea cărora se află venirea „timpului sfârşitului”, devine evident că puterea persecutoare a papalităţii este cea la care se referă subiectul cu privire la rana primită de „împăratul de la miazănoapte” „în timpul sfârşitului (Daniel 11,40), în 1798. Lui Daniel i s-au dat informaţii suplimentare cu privire la lucrarea „împăratului de la miazănoapte”, care invadează „ţara lui Israel” şi se instaurează ca dumnezeu în templul din „cetatea sfântă”, va fi demascată la sfârşitul celor 2300 de zile – 1335 zile (Daniel 12,12; 508 – 1843-1844 d.Hr) care vor trece de la data instaurării papalităţii ca putere politică de către Clovis, împăratul Franţei, când solia Domnului pentru zilele din urmă va da pe faţă pe deplin lucrarea Domnului nostru Isus ca fiind adevăratul Mare Preot din Sanctuarul ceresc şi, de asemenea, din templul spiritual al lui Dumnezeu, în „cetatea sfântă”, „biserica adevărată”. 
Pentru un studiu suplimentar al detaliilor acestei profeţii, cititorul este îndemnat să obţină The King of the North at Jerusalim. În studiul nostru prezent, dorim să atragem atenţia asupra faptului că restul profeţiei cu privire la „împăratul de la miazănoapte” descrie modalitatea în care această putere politico-religioasă (deoarece profeţia aceasta scoate în evidenţă natura religioasă a acestei puteri) se va vindeca în cele din urmă de rana ei de moarte, iar apoi „se va năpusti „ca o furtună, cu care şi călăreţi şi cu multe corăbii” (Daniel 11,40) asupra împăratului de la miazăzi „Egiptul”, care simbolizează puterile ateiste comuniste. [12] Adică, fiecare armă şi fiecare cale disponibilă vor fi folosite în conflictul înverşunat. „Biserica Romano-Catolică foloseşte fiecare mijloc spre a-şi extinde influenţa şi spre a-şi mări puterea în pregătirea pentru un conflict nemilos şi hotărât în scopul de a-şi redobândi stăpânirea asupra lumii, de a reinstaura persecuţia şi de a desfiinţa tot ce a înfăptuit protestantismul” (Tragedia veacurilor, p.565). „Ea îşi măreşte puterea în tăcere…. Pe ascuns şi nebănuit, ea îşi întăreşte forţele pentru a-şi promova propriile scopuri, când va veni timpul să atace. Tot ce doreşte este un teren avantajos, iar acesta i-a fost deja dat. Curând, vom vedea şi vom simţi care este scopul instituţiei romano-catolice. Oricine va crede şi va asculta Cuvântul lui Dumnezeu va aduce asupra lui acuzaţii şi persecuţie” (Ibid., p.581). Acesta este subiectul principal al ultimelor versete din Daniel 11. 
Împăratul de la miazănoapte – puterile papale – va birui puterile ateiste anticlericale ale împăratului de la miazăzi – Egiptul. Adică, creştinismul oficial va birui puterile comuniste susţinute de Republica Sovietică. Deoarece există comunişti serioşi care, deşi sunt amăgiţi, vor lupta până la moarte împotriva tiraniei religioase pe care o văd revenind la viaţă şi deoarece Roma este la fel de hotărâtă să revină la putere, lumea este destinată să fie martora unei mari vărsări de sânge, pe măsură ce aceste două puteri vor lupta pentru supremaţie. În timp ce aceste două puteri luptă una împotriva celeilalte, biserica este mai mult sau mai puţin lăsată să-şi continue lucrarea, în condiţii din ce în ce mai dificile, iar poziţia bisericii este descrisă de slujitoarea Domnului astfel:

„În vremea aceea, în timp ce lucrarea mântuirii se încheie, necazul va veni pe pământ, iar popoarele vor fi furioase, deşi vor fi ţinute în frâu, aşa încât să nu împiedice lucrarea îngerului al treilea. În acel timp, ‘ploaia târzie’, sau înviorarea de la faţa Domnului, va veni”. – Early Writings, p.85-86.

Partea finală a capitolului unsprezece din Daniel arată cum împăratul de la miazănoapte, după ce îl învinge pe împăratul de la miazăzi, se va întoarce împotriva celor din poporul lui Dumnezeu. Din cauză că ei refuză să respecte ordinele lui şi refuză să nu asculte de Dumnezeul lor, acest împărat rău şi nelegiuit „va porni cu o mare  mânie, ca să prăpădească şi să nimicească cu desăvârşire pe mulţi” dintre copiii lui Dumnezeu. Totuşi, aici este punctul în care acest împărat se va confrunta cu Domnul Isus, „Marele Voievod, ocrotitorul copiilor poporului Său” (Daniel 11,44-45). În încercarea de a-i nimici pe cei din poporul lui Dumnezeu, acest împărat „îşi va ajunge sfârşitul şi nimeni nu-i va fi în ajutor”. Cazul oricui persistă în persecutarea poporului lui Dumnezeu este cu adevărat fără speranţă. În profeţia aceasta, cei din poporul lui Dumnezeu sunt asiguraţi că El îi iubeşte şi că va fi cu ei, eliberându-i de toţi vrăjmaşii lor. 

Din această profeţie remarcabilă putem să înţelegem revoltele actuale împotriva comunismului din ţările romano-catolice. De asemenea, putem să ştim că „multe ţări” (Daniel 11,40-41) vor fi dominate de influenţa papală şi că „ţara Egiptului nu va scăpa” (versetul 42). Adică „întreaga lume se va mira după fiară”, inclusiv naţiunile care se află astăzi sub suveranitatea comunismului ateist.
„Când în Statele Unite va fi instituit principiul că biserica poate să folosească, sau să deţină controlul asupra puterii statului… triumful Romei în ţara aceasta va fi asigurat” (Tragedia veacurilor, p.581). „Protestanţii îi vor determina pe conducătorii ţării să alcătuiască legi pentru restabilirea supremaţiei pierdute a omului fărădelegii…. Principiile romano-catolice vor fi luate în grija şi sub protecţia statului”. – Review and Herald, 15 iunie, 1897, citat în Ministry, martie, 1940.

„Când naţiunea [SUA]… va abandona principiile protestante şi va acorda, prin legislatura ei, favoare şi susţinere catolicismului în restrângerea libertăţii religioase, atunci [13] Dumnezeu va lucra cu puterea Sa pentru poporul Său cel credincios. Tirania Romei va fi exercitată, dar Hristos este scăparea noastră” (Testimonies to Ministers, p.206). „Când America, ţara libertăţii religioase, se va uni cu papalitatea în restrângerea libertăţii de conştiinţă şi în constrângerea oamenilor să respecte sabatul fals, oamenii din fiecare ţară de pe glob vor fi determinaţi să-i urmeze exemplul” (Mărturii, vol.6, p.18). „Naţiunile străine vor urma exemplul Statelor Unite. Deşi Statele Unite vor deschide calea, totuşi aceeaşi criză va veni asupra poporului nostru din toate părţile lumii” (Ibid., p.395).

Acestea sunt evenimentele descrise în progresul triumfător al împăratului de la miazănoapte din Daniel 11,40-45, după vindecarea rănii de moarte primite din partea împăratului de la miazăzi – comunismul ateist. 

Cercetătorii acestei părţi din Sfintele Scripturi, care au văzut modalitatea în care evenimentele actuale se desfăşoară în conformitate cu Cuvântul profetic, vor urmări cu un interes deosebit, cu atenţie şi înţelegere pătrunzătoare, lupta dintre împăratul de la miazănoapte şi împăratul de la miazăzi, până când, în cele din urmă, prin multă vărsare de sânge şi conflicte, marele vrăjmaş internaţional organizat al papalităţii [comunismul ateist anticlerical] va fi învins temporar, în timp ce papalitatea îşi va exercita încă odată, [pentru o scurtă perioadă] stăpânirea, prin intermediul puterilor care vor accepta învăţătura ei cu privire la impunerea doctrinelor religioase de către stat. Atunci, vom şti că încheierea timpului de probă este aproape, deoarece acesta va fi „un semn pentru noi, care arată că îndelunga răbdare a lui Dumnezeu s-a terminat… şi îngerul harului este pe punctul de a zbura, pentru a nu se mai întoarce niciodată”. – Mărturii, vol.5, p.451.

Prin urmare, frământarea actuală din mijlocul popoarelor, care este cauzată de aceste două puteri aflate în război, şi scăderea puterii comunismului constituie pentru cercetătorii Bibliei un semn care arată că ne apropiem de etapele finale ale marii lupte şi că încheierea timpului de probă nu este departe.

„Când vor începe să se întâmple toate aceste lucruri, ridicaţi-vă capetele, fiindcă răscumpărarea voastră este aproape” (Luca 21,28). 

George McCready Price, decanul autorilor adventişti, comentează Daniel 11,45 [în New Commentary of the Book of Daniel], spunând: „Deoarece limbajul folosit este în termeni foarte simbolici ai vieţii orientale, mi se pare nerezonabil să încerc să găsesc o semnificaţie literală, sau geografică a locurilor menţionate aici, între mare şi muntele cel sfânt şi minunat…. Semnificaţia evidentă a întregii declaraţii este că puterea aceasta preia o poziţie strategică serioasă pentru un atac direct asupra Cetăţii sfinte, desigur, semnificând biserica adevărată a lui Hristos în ultimele ore ale timpului. Încă un pas şi biserica se presupune că va fi nimicită… dar… Împăratul împăraţilor intervine în acest moment critic, iar urmaşii credincioşi ai lui Isus sunt eliberaţi într-o modalitate plină de slavă”. – The Greatest of the Prophets, p.318-319.
Când este citită ca pe o scrisoare de dragoste din partea Domnului Atotputernic Isus către biserica Sa, această profeţie măreaţă este plină de o semnificaţie spirituală profundă. Nu numai că ne face în stare să înţelegem cu claritate ce se întâmplă acum între popoare, dar prin ea putem să cunoaştem acţiunile viitoare ale împăratului de la miazănoapte, până când va avea puterea de a persecuta poporul lui Dumnezeu. Prin urmare, Dumnezeu ne asigură în profeţia aceasta, că Îşi va da pe faţă atotputernicia Sa pentru noi şi va dovedi că nu-i părăseşte niciodată pe cei din poporul Său. Cu această înţelegere, trebuie să înaintăm, ştiind că indiferent cât de întunecată şi de grea ar putea să devină calea, ea va fi iluminată de slava Prezenţei Sale. „Dar în vremea aceea, poporul tău va fi mântuit, şi anume oricine va fi găsit scris în carte” (Daniel 12,1).
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