Calea celor drepţi                                                                                martie—aprilie 2011

Lucrătorii de la 10:59
A ieşi din Babilon înainte de chemare
„Când vedem împlinirea profeţiei, credinţa noastră în triumful final al Împărăţiei lui Hristos ar trebui să fie întărită… Avertizarea sfântă şi solemnă trebuie să fie proclamată în zonele cele mai dificile şi în oraşele cele mai nelegiuite, în orice loc unde lumina întreitei solii a Evangheliei încă nu a ajuns. Fiecare om trebuie să audă ultima invitaţie la ospăţul nunţii Mielului. Solia adevărului prezent trebuie să fie propovăduită din oraş în oraş, din ţară în ţară, nu cu paradă, ci prin puterea Duhului Sfânt. Când principiile pe care Mântuitorul nostru a venit să le descopere prin cuvintele şi prin viaţa Sa sunt prezentate cu simplitatea Evangheliei, puterea soliei se va face simţită de la sine. În acest veac, fiecare lucrător trebuie să primească o viaţă nouă, care vine de la Izvorul vieţii. Oh, cât de puţin înţelegem dimensiunile vaste ale misiunii noastre! Avem nevoie de o credinţă stăruitoare şi hotărâtă şi de un curaj ferm. Timpul nostru este scurt şi trebuie să lucrăm cu un zel susţinut”. – Slujitorii Evangheliei, p.26,27. 

Crescută în mijlocul practicilor celor mai grosolane ale hinduismului, după ce şi-a dedicat trupul zeilor templului, zăcea acum în spital, din cauza traumelor pe care trupul ei le suferise în timpul ritualurilor religioase. Medicii renunţaseră, lichidul îi umpluse deja plămânii, iar ea era pe moarte. Atunci, a auzit şoptite încet, dar clar, cuvintele cele mai mângâietoare pe care le-a auzit vreodată un bolnav: „Eu sunt Domnul care te vindec”. Acestea au fost cuvintele rostite de un Bărbat care, după aceea, a început să-i arate semnele de pe mâini şi de pe coasta Lui. „Spune-le oamenilor [2] despre Mine”. Femeia a fost vindecată chiar în ceasul acela. 
Experienţa aceasta a determinat-o să părăsească singura religie pe care o avea pentru a-L urma pe Omul pe care tocmai Îl întâlnise. Cu o hotărâre fermă de a-şi creşte copiii pe urmele Omului de pe Golgota, ea a părăsit hinduismul şi a devenit creştină. Acum are 92 de ani şi este plină de viaţă. Locuieşte împreună cu fiica ei în Africa de Sud. Trecută de la hinduism la penticostalism, unii ar putea să spună că „a trecut din tigaie în foc”, dar Domnul meu este Păstorul cel bun şi zice: „Eu voi călăuzi cu blândeţe, după cum sunt copiii în stare să suporte”. 

Fiica ei, M, a fost pastor penticostal hirotonit pentru ultimii 15 ani şi a fost călăuzită la adevărul cu privire la Sabat, în urma întrebărilor pe care i le-a pus propria fiică. După ce a călătorit în Israel pentru a învăţa de la primii păzitori ai Sabatului, ea a primit adevărul cu privire la ziua a şaptea, dar nu ştia că încă mai era mult adevăr de descoperit, deoarece evreii păzeau ziua sfântă a lui Hristos, fără să Îl aibă pe Hristos. Pentru că era o femeie a rugăciunii, I-a cerut lui Dumnezeu să o călăuzească în tot adevărul. Din propria mărturie, începând cu aprilie 2011, ea a găsit solia îngerului al treilea! Acum, poate să înainteze cu binecuvântarea lui Hristos spre a îndeplini însărcinarea pe care El i-a dat-o mamei ei cu atât de mulţi ani în urmă, spre a le spune oamenilor despre El. 
În timp ce călătorim în jurul lumii pentru a predica solia îngerului al treilea, întâlnim din ce în ce mai mulţi oameni cu mărturii asemănătoare. El Îşi cheamă oile personal să iasă din alte staule şi să vină la adevărul ultimei Sale solii a harului. Iar oile Sale, după ce învaţă despre El şi trec de partea poporului păzitor al poruncilor Sale, au primit ocazia pe care noi, adventiştii de ziua a şaptea, am ratat-o atâta vreme – de a fi număraţi în rândul vergurilor în gura cărora nu s-a găsit minciună. 

Oare Îi este dificil lui Hristos să alcătuiască 144000 din cei ce se află acum în staulul Său? Suntem noi aşa de neascultători, de nerecunoscători şi de nesfinţi, încât El caută să scoată sufletele care se află acum în rândurile Babilonului, aducându-le în biserica Sa pentru a fi puse deoparte asemenea lui Ilie cel credincios? Fraţi şi surori, mai mult decât oricând, acum trebuie să facem sigure alegerea şi chemarea noastră. 

„Eu vin curând. Păstrează ce ai, ca nimeni să nu-ţi ia cununa” (Apocalipsa 3,11).

Răspunsuri la obiecţiunile 
cu privire la cele şapte vremi din Leviticul 26

de Darrio Taylor

În cele ce urmează să află un email care conţine răspunsul la întrebările stârnite de o predică recentă a lui Dwayne Lemon. Au fost făcute câteva adăugări şi editări minore. Path Of The Just este în procesul de a produce o revistă despre cei 2520 de ani, care va conţine detalii mai multe şi sperăm, cu rugăciune, că va duce la încetarea tuturor controverselor. 
Au apărut multe controverse cu privire la cele şapte vremi din Leveticul 26, care au crescut asemenea unui incendiu, al cărui scop este să nimicească înţelegerea din mintea celor din poporul lui Dumnezeu. „Bărbatul cu mătura” a intrat şi a măturat paiele şi gunoiul opiniilor omeneşti, care au îngropat acest adevăr important timp de 142 de ani, iar cei care l-au îngropat în gunoi fac tot ce pot mai bine pentru a nimici tot ce a făcut Hristos. Cei care propun idea că nici în Leveticul 26, nici în Biblie nu a fost nicio profeţie de 2520 de ani, aduc următoarele argumente:

1. Ellen White nu menţionează cei 2520 de ani niciunde în scrierile ei, prin urmare nu pot fi importanţi. Deoarece, dacă ar fi fost importanţi, i-ar fi menţionat undeva. [3] 
2. Se afirmă că în Tragedia veacurilor, la pagina 351, se declară că perioada profetică cea mai lungă este de 2300 de zile, prin urmare, pentru că 2520 de ani constituie o perioadă mai lungă decât 2300, cei 2520 sunt eliminaţi. 

3. În Review and Herald, din 26 ianuarie, 1864, James White a spus că în Leviticul 26 nu se află nicio perioadă profetică.

4. Harta din 1863, care a fost făcută de către James White pentru a corecta greşelile din hărţile din 1843 şi 1850, nu conţine nicio profeţie de 2520 de ani.

Vom începe prin a răspunde la primul punct. 

A vorbit Ellen G. White despre cei 2520 de ani în scrierile ei?
Pentru că a fost ea însăşi o millerită, Ellen G. White trebuie să fi ştiut despre cei 2520 de ani. Predicatorii milleriţi foloseau cei 2520 de ani în legătură cu cele 2300 şi 1335 de zile pentru a dovedi anul 1843 ca fiind anul venirii Domnului. Cu privire la calculele lor, aşa cum sunt ilustrate în harta din 1843, lui Ellen White i s-a arătat:
„Am văzut că harta din 1843 a fost îndrumată de mâna lui Dumnezeu şi că nu trebuia să fie modificată; că toate cifrele au fost aşa cum le-a vrut El; că mâna Sa era pusă peste ele şi ascundea o greşeală în anumite cifre, aşa încât nimeni să nu o vadă, până când mâna Lui s-a dat la o parte” [Aceste cuvinte se aplică la harta folosită în timpul mişcării de la 1843 şi fac o referire specială la calculul perioadelor profetice, aşa cum apare pe harta aceea. Propoziţia următoare explică faptul că era o greşeală pe care providenţa lui Dumnezeu a îngăduit-o. Totuşi, aceasta nu a împiedicat publicarea unei hărţi ulterioare, care avea să corecteze greşeala, după ce mişcarea din 1843 a trecut, iar calculele făcute atunci îşi atinseseră scopul]”. – Early Writings, p.74.
Cuvântul cifre, aşa cum este folosit în citatul de mai sus, face referire la calculele redate pe hartă. Observaţi cu atenţie ca în unele cifre se afla o singură „greşeală”. 

„Dumnezeu l-a trimis pe îngerul Său să lucreze la inima unui fermier care nu crezuse în Biblie şi să-l determine să cerceteze profeţiile. Îngerii lui Dumnezeu l-au vizitat de repetate ori pe acel om ales, ca să-i călăuzească mintea şi să-l facă să înţeleagă profeţiile care fuseseră întotdeauna întunecate pentru poporul lui Dumnezeu. Lui i-a fost dat începutul lanţului adevărului şi a fost călăuzit să cerceteze verigă după verigă, până când a privit cu uimire şi admiraţie Cuvântul lui Dumnezeu. El a văzut că exista un lanţ desăvârşit al adevărului”. – Early Writings, p.229.
Aşadar, cine este „îngerul Său” pe care Dumnezeu l-a trimis la William Miller?
„Cuvintele spuse de înger: ‘Eu sunt Gabriel, care stau înaintea lui Dumnezeu’ - arată că el are un loc de mare cinste în curţile cereşti. Când a venit cu înştiinţarea la Daniel, el i-a spus: ‘Nimeni nu mă ajută împotriva acestora, afară de voievodul vostru, Mihail’ (Hristos) (Daniel 10,21). Vorbind despre Gabriel în Apocalipsa, Mântuitorul a spus: ‘Le-a făcut cunoscut, trimiţând prin îngerul Său la robul Său Ioan’ (Apocalipsa 1,1)”. – Hristos Lumina lumii, p.99. 
În conformitate cu Spiritul Profetic, Dumnezeu l-a trimis pe Gabriel la William Miller, întocmai cum l-a trimis să le dea lumină şi înţelegere lui Daniel şi Ioan cu privire la viziunile pe care le-au primit. Care a fost „începutul lanţului adevărului”, pe care Gabriel i l-a dat?

William Miller însuşi ne spune:

„Dintr-un studiu mai amplu al Scripturilor, am ajuns la concluzia că: Cele şapte vremi ale supremaţiei neamurilor trebuiau să înceapă, când iudeii au încetat să fie o naţiune independentă, odată cu luarea în robie a lui Manase, pe care cronologii cei mai buni o stabilesc în 677 î.Hr. Cele 2300 de zile au început odată cu cele şaptezeci de săptămâni, pe care cronologii cei mai buni le datează începând cu 457 î.Hr. Cele 1335 de zile au început odată cu îndepărtarea necurmatului [jertfei necurmate] şi aşezarea urâciunii pustiitorului [Daniel 12,11] trebuiau să fie datate începând cu instaurarea supremaţiei papale, după înlăturarea urâciunilor păgâne şi care, în conformitate cu istoricii cei mai buni pe care am putut să-i consult, trebuiau să fie datate începând cu 508 d.Hr. Calculând toate aceste perioade profetice de la cele câteva date stabilite de cronologii cei mai buni pentru evenimentele de la care trebuiau să fie calculate, toate se terminau odată, prin anul 1843 d.Hr. În felul acesta, în 1818, [4] am ajuns la încheierea celor doi ani de studiu al Scripturilor şi am tras concluzia solemnă că, în aproximativ douăzeci şi cinci de ani de la data aceea, treburile lumii noastre se vor sfârşi”. – Advent Review and Sabbath Herald, 18 aprilie, 1854.
El precizează trei începuturi. Punctul de pornire al perioadelor profetice de 2520, 2300 şi 1335 de ani. Ellen White susţine cei 2520, arătând că acesta a fost unul dintre punctele de pornire în lanţul adevărului pe care Gabriel i l-a dat lui Miller. A spune că ea nu susţine cei 2520 de ani înseamnă a ne împotrivi darului ei profetic, deoarece ar trebui să respingem lumina pe care Gabriel i-a dat-o lui Miller.

De unde a avut Gabriel înţelegerea profeţiei?
„Descoperirea lui Isus Hristos, pe care I-a dat-o Dumnezeu, ca să arate robilor Săi lucrurile care au să se întâmple în curând. Şi le-a făcut-o cunoscut, trimiţând prin îngerul Său la robul Său Ioan” (Apocalipsa 1,1).
El a primit-o de la Isus Hristos şi de la Dumnezeu Tatăl! Prin urmare, acum trebuie să punem în discuţie cunoştinţa Tatălui şi a Fiului cu privire la profeţie. Dacă Miller a greşit cu privire la cei 2520 de ani, atunci Ellen White este un profet fals, Gabriel este un înger din iad, iar Dumnezeu Tatăl şi Dumnezeu Fiul sunt nişte dumnezei falşi!

Unii ar putea să susţină că, deşi Miller se referă la trei date de început pentru trei profeţii diferite, Spiritul Profetic a spus doar că lui i s-a dat „începutul lanţului adevărului”, referindu-se la un singur început despre care vor spune că a fost începutul perioadei de 2300 de zile. Totuşi, aşa cum vom vedea mai târziu, perioada celor 2520 de ani i-a fost descoperită înainte de cele 2300 de zile, prin urmare „începutul” menţionat se referă al începutul celor 2520 de ani. 
„Isus şi întreaga oştire îngerească au privit cu simpatie şi dragoste asupra celor care doriseră mult să Îl vadă şi pe care Îl iubeau. Îngerii zburau în jurul lor pentru a-i susţine în ceasul încercării. Aceia care neglijaseră să primească solia divină au fost lăsaţi în întuneric, iar mânia lui Dumnezeu s-a aprins împotriva lor, pentru că nu au vrut să primească lumina pe care le-o trimisese din cer. Cei credincioşi şi dezamăgiţi, care nu au putut să înţeleagă de ce Domnul lor nu a venit, nu au fost lăsaţi în întuneric. Din nou, ei au fost conduşi la Biblie pentru a cerceta perioadele profetice. Mâna lui Dumnezeu a fost dată la o parte de pe cifre, iar greşeala a fost explicată. Ei au văzut că perioadele profetice ajungeau la 1844 şi că aceeaşi dovadă pe care o prezentaseră pentru a arăta că perioadele profetice s-au încheiat în 1843 confirma că acestea se vor încheia în 1844”. – Early Writings, p.236.
În acest pasaj, Inspiraţia explică greşeala de pe harta din 1843. Ei au înţeles că perioadele profetice [plural] care au ajuns la 1843 se încheiau în 1844. Observaţi că ea spune perioadele profetice. Aceasta înseamnă mai mult de una. Pe harta din 1843, au fost numai două perioade profetice care s-au încheiat în 1844. Acestea sunt cei 2300 de ani şi cei 2520 de ani. Cei 1335 de anii se încheie în anul 1843 şi nu a fost nicio greşeală, deoarece au fost calculaţi corect în perioada de după Hristos şi nu conţineau greşeala pe care o conţineau celelalte două perioade, când s-a făcut trecerea de la î.Hr., la d.Hr. Dacă Ellen White nu a susţinut cei 2520 de ani, ea s-ar fi referit doar la o perioadă profetică, sau la perioada profetică de 2300 de ani, dar ea a menţionat perioadele profetice care se încheiau în 1843 şi care au fost înţelese acum ca încheindu-se în 1844. Dacă respingeţi cei 2520 de ani, nu aveţi al doilea martor pentru a stabili anul 1844. Fiecare cuvânt este stabilit prin mărturia a doi. 
Prin urmare, să ne ocupăm acum de punctul al doilea.

Spune Ellen White în Tragedia veacurilor, p. 351, că perioada cea mai lungă şi ultima perioadă profetică este cea de 2300 zile?

„După cum ucenicii au mers predicând: [5] ‘S-a împlinit vremea şi Împărăţia lui Dumnezeu este aproape’, tot astfel Miller şi tovarăşii lui au predicat că perioada profetică din urmă şi cea mai lungă, scoasă în evidenţă de Biblie, era gata să se încheie, că judecata era aproape, iar împărăţia veşnică urma să se arate. Predicarea venirii, de către ucenici, se întemeia pe cele şaptezeci de săptămâni din Daniel capitolul 9. Dar solia lui Miller şi a tovarăşilor săi anunţa încheierea celor 2300 de zile, din Daniel 8,14, din care cele şaptezeci de săptămâni erau doar o parte. Predicarea fiecăruia s-a întemeiat pe împlinirea unei alte părţi din aceeaşi mare perioadă profetică”. – Tragedia veacurilor, p.351.
În acest pasaj, ea nu spune că perioada cea mai lungă şi ultima este cea de 2300 de zile, aşa cum afirmă mulţi. Ea spune că „Miller şi tovarăşii lui au predicat că perioada profetică cea mai lungă şi ultima scoasă în evidenţă de Biblie era pe punctul să se încheie”. Aşadar, de ce Miller şi tovarăşii lui au predicat acest lucru? Care a fost perioada cu privire la timp pe care Miller a înţeles-o prima? A fost cea de 2300, sau cea de 2520 de zile?
„Apoi, mi-a venit în minte următoarea modalitate de studiu. – Voi lua cuvintele din pasaje, le voi căuta pretutindeni în Biblie şi voi găsi semnificaţia lor în felul acesta. Am avut Concordanţa Cruden, despre care cred că este cea mai bună din lume, aşa că am luat-o împreună cu Biblia, le-am pus pe biroul meu şi nu am citit nimic altceva, cu excepţia ziarului, câte puţin, deoarece am fost hotărât să ştiu ce însemna Biblia mea. Am început cu Geneza şi am citit-o încet, iar când am ajuns la un text pe care nu l-am înţeles, am căutat pretutindeni în Biblie spre a găsi ce însemna. După ce am parcurs întreaga Biblie în felul acesta, Oh, cât de strălucitor şi de plin de slavă părea adevărul! Am descoperit ce v-am predicat. Am fost mulţumit că cele şapte vremuri s-au încheiat în 1843. Apoi, am ajuns la cele 2300 de zile. Ele m-au condus la aceeaşi dată de încheiere, dar nu m-am gândit să descopăr când venea Mântuitorul şi nu am putut să cred lucrul acesta. Totuşi lumina m-a lovit cu atâta putere, încât nu am ştiut ce să fac”. – Apollos Hale, The Second Advent Manual, p.65. 

Observaţi că Miller a înţeles mai întâi că cele şapte vremi (şapte ori) se încheiau în 1843. Unde menţionează Biblia pentru prima dată cele şapte vremi? Acestea se află în Leviticul 26,24.28, în legătură cu Leviticul 25,8. Cele şapte vremi sunt cei 2520 de ani de împrăştiere şi robie, ca pedeapsă pentru călcarea legământului. În calculul său, aceştia s-au încheiat în 1843, dar noi ştim acum că se încheie în 1844. Apoi, Miller ajunge la cele 2300 de zile ale curăţirii sanctuarului, iar acestea, adică cei 2520 şi 2300 de ani, l-au dus la aceeaşi concluzie. El a trebuit să înţeleagă profeţia celor 2520 de ani ai legământului, înainte de a putea să înţeleagă profeţia celor 2300 de ani cu privire la sanctuar. Desigur, noi înţelegem că el a greşit cu privire la semnificaţia sanctuarului care urma să fie curăţit în 1844, dar nu ne referim la acest subiect în studiul prezent. Când s-au încheiat cele şapte vremi, el a înţeles că timpul de împrăştiere şi de robie se terminase. Cele 2300 de zile ne învaţă despre curăţirea sanctuarului şi, în conformitate cu descoperirile lui, aceasta însemna că pământul urma să fie curăţit prin foc la a doua venire a lui Isus Hristos. Odată ce timpul de împrăştiere s-a încheiat, vine timpul de adunare. Când va avea loc timpul de adunare? Acesta va avea loc la sfârşitul lumii, când Hristos îi va aduna pe cei din poporul Său. Acesta este motivul pentru care Miller şi tovarăşii lui au proclamat că „perioada profetică cea mai lungă şi ultima din Biblie era pe punctul să se încheie” şi urma să vină sfârşitul lumii. Cele şapte vremi reprezentau împrăştierea, cele 2300 de zile erau adunarea care trebuia să pregătească un popor ce Îl va întâlni pe Dumnezeul lui.
„Predicarea lor [a ucenicilor şi a milleriţilor] se întemeia pe împlinirea unei părţi diferite a aceleiaşi mari perioade profetice”. Faptul acesta poate fi înţeles, deoarece ucenicii au predicat partea de 490 de ani din profeţia celor 2300 de ani, iar milleriţii au predicat partea de 1810 de ani din aceeaşi perioadă. Totuşi, când au proclamat judecata şi sfârşitul lumii în 1843/1844, milleriţii au făcut acest lucru arătând cei 2300 ca fiind o parte a profeţiei celor 2520 de ani. Cele 70 de săptămâni, sau profeţia celor 490 de ani, aşa cum a fost propovăduită de ucenici, ca o parte a celor 2300 de zile, a fost prezentată de asemenea ca fiind aceeaşi mare perioadă profetică. Prin urmare, atât cele 70 de săptămâni, cât şi cele 2300 de zile sunt o parte a aceleiaşi mari perioade profetice – şi anume cele şapte vremi din Leviticul 26, sau cei 2520 de ani. Milleriţii au început calcului celor 2300 în anul 457 î.Hr, propovăduind astfel întreaga perioadă de 2300 de ani, nu doar 1810 ani din aceasta. Prin urmare, cei 2300 de ani trebuie să fi fost o parte a unei profeţii mai lungi, în scopul de a fi o parte a unei perioade profetice. [6] 
Să ne ocupăm acum de ultimele două puncte împreună. 

Articolul lui James White şi Harta din 1863

Dacă scrieţi „2520”, sau „şapte vremi – şapte ori” în partea „Words of the Pioneers” din EWG Comprehensive Research Edition CD-Rom, veţi găsi că toţi pionierii, inclusiv James White, au predicat adevărul despre 2520 în scrierile lor. Dacă a fost ceva de o importanţă minoră, cu siguranţă că ei au risipit multă cerneală, hârtie şi timp pentru subiectul acesta. Reţineţi că, atunci când au scris viziunea şi au explicat-o pe table, nu ar fi publicat cei 2520 de ani pe ambele hărţi, înainte şi după dezamăgirea din 22 octombrie, 1844, dacă nu ar fi fost un adevăr fundamental al Mişcării Advente. De când un om defineşte pentru noi ce anume ar trebui, sau nu ar trebui să credem? Doar pentru că James White, sau Uriah Smith au ales să renunţe la lumina pe care au susţinut-o, faptul acesta nu înseamnă că lumina devine întuneric. Acesta este un principiu pe care trebuie să-l ţinem minte. 
„Mulţi refuză să primească lumina pe care le-o trimite providenţa lui Dumnezeu şi, ca o scuză pentru că procedează aşa, citează cuvintele adresate de Petru lui Corneliu şi prietenilor lui: „Ci în orice neam, cine se teme de El, şi lucrează neprihănire este primit de El”. Ei susţin că nu este important ce cred oamenii, atâta vreme cât faptele lor sunt bune. Asemenea persoane greşesc. Credinţa trebuie să fie unită cu faptele lor. Ei trebuie să înainteze o dată cu lumina care le este dată. Dacă Dumnezeu îi aduce în legătură cu slujitorii Săi, care au primit un adevăr nou, susţinut de Cuvântul lui Dumnezeu, ei trebuie să-l primească bucuroşi. Adevărul este progresiv. Pe de altă parte, aceia care pretind că vor fi mântuiţi numai prin credinţa lor se prind de o funie de nisip, deoarece credinţa este întărită şi făcută să fie desăvârşită numai prin fapte”. – Istoria Mântuirii, p.288.
Dacă perioada celor 2520 de ani poate fi susţinută cu Biblia şi Spiritul Profetic, cine este omul, ca să o respingă şi să i se împotrivească. Oare ar trebui să-i urmăm pe oameni şi să renunţăm la temeliile şi stâlpii credinţei noastre, pe care Dumnezeul cerului a binevoit să ni le dea ca moştenire sfântă pentru totdeauna. Nu! Trebuie să luptăm cu seriozitate pentru credinţa dată sfinţilor odată pentru totdeauna. Aşadar, înainte de 1863-1864, James White a predicat cei 2520 de ani asemenea tuturor celorlalţi adventişti. Aici este unul dintre numeroasele lui articole care susţin cele şapte vremi ale lui Moise. 
„Gândurile noastre au fost îndreptate spre acel punct în timp, [1843] de faptul că datele celor câteva perioade profetice din acei ani, pe care cei mai buni specialişti în cronologie le atribuie ca împlinire a evenimentelor care trebuiau să marcheze începerea lor, au părut să se încheie toate în anul acela. Totuşi, faptul acesta a fost doar aparent. Noi datăm ‘cele şapte vremi’ de la luarea în robie a lui Manase, care, cu acordul unanim, este plasată de specialiştii în cronologie în anul 677 î.Hr. Data aceasta este singura pe care am calculat-o vreodată pentru începerea perioadei şi, prin scăderea celor 677 de ani din cei 2520, am ajuns la anul 1843 d.Hr. Totuşi, nu am observat că ar fi fost nevoie de 677 ani compleţi î.Hr şi de 1843 de ani compleţi d.Hr. pentru a însuma 2520 de ani, ceea ce ne-ar fi obligat de asemenea să extindem perioada până în 1844 d.Hr., ca şi când ar fi început după începutul anului 677 î.Hr”. – James White, The Parable, p.7. 
Chiar şi James White a fost în stare să înţeleagă faptul că, în loc de a se încheia în 1843, cei 2520 de ani se încheiau în realitate în 1844. Totuşi, în 1852, James White a scris aceste cuvinte:

„‘Cine are urechi, să asculte ce zice bisericilor Duhul’ (Apocalipsa 3,13). Versetul aceste precede imediat chemarea laodicenilor de a cumpăra ‘aur curăţit în foc’, ‘haine albe’ şi ‘alifie pentru ochi’, precum şi îndemnul de a fi ‘plin de zel’ şi ‘de a se pocăi’. Prin urmare, dacă trăim în perioada bisericii laodicene, atunci cine are urechi, poate să audă’”. – Adventist Review and Sabbath Herald, 17 februarie, 1852, p.94. 
Una dintre caracteristicile celor din biserica laodiceană este aceea că sunt orbi spiritual. James White recunoaşte faptul că trăia în această perioadă istorică a bisericii creştine. Suntem pe punctul de a vedea că această orbire pune stăpânire pe James White. În 1864, el a scris următoarele:

„Perioada profetică din Levitic 26, sau ce s-a presupus a fi aceasta, nu a fost un subiect de studiu minor printre predicatorii profeţiei. S-a presupus că expresia „şapte vremi” din verstele 18, 21, 24, 28, denotă o perioadă profetică de 2520 de ani şi faptul că această perioadă a acoperit timpul în care scaunul de domnie al lui [7] Israel trebuia să rămână subminat şi călcat în picioare de către puterile asupritoare. A stabili corect începutul şi terminarea acestei perioade a ajuns un subiect important. Când începe şi când se încheie? Aceste întrebări au fost studiate îndelungat, probabil cu o oarecare dificultate”. – Advent Review and Sabbath Herald, 28 ianuarie, 1864, p.68. 
Deja puteţi să înţelegeţi că James White pare să fie încurcat şi confuz cu privire la cei 2520 înainte de dezamăgire, dar curând după aceea a înţeles cu claritate. În acest punct, se îndoieşte de ceea ce a ştiut înainte ca fiind adevărat. El ajunge orb din punct de vedere spiritual. 
„Israel este ameninţat cu o serie de pedepse, în cazul că nu urma să asculte de Dumnezeu şi să împlinească poruncile Sale, înainte de a fi introdusă expresia „de şapte ori” (şapte vremi – versetele 14-17). În aceste pedepse este inclus faptul de a fi ucişi sub ochii vrăjmaşilor, a fi sub domnia celor pe care i-au urât cel mai mult, a fugi când nimeni nu-i urmăreau. Dacă şapte vremi urmau să acopere perioada pedepselor speciale ale lui Dumnezeu asupra lui Israel, îndeosebi perioada de robie sub puterile străine, aceste şapte vremi ar fi fost menţionate în legătură cu prima ameninţare de acest fel. Dar, după cum am văzut, nu este aşa”. – Ibid. 
Este uşor de văzut că versetele 14-17 din Leviticul 26 s-au împlinit parţial în Judecători 6,1-6. 

„Copiii lui Israel au făcut ce nu plăcea Domnului; şi Domnul i-a dat în mâinile lui Madian, timp de şapte ani. Mâna lui Madian a fost puternică împotriva lui Israel. Ca să scape de Madian, copiii lui Israel fugeau în văgăunile munţilor, în peşteri şi pe stânci întărite. După ce sămăna Israel, Madian se suia cu Amalec şi fiii Răsăritului, şi porneau împotriva lui. Tăbărau în faţa lui, nimiceau roadele ţării până spre Gaza; şi nu lăsau în Israel nici merinde, nici oi, nici boi, nici măgari. Căci se suiau împreună cu turmele şi corturile lor, soseau ca o mulţime de lăcuste, erau fără număr, ei şi cămilele lor, şi veneau în ţară ca s-o pustiască. Israel a ajuns foarte nenorocit din pricina lui Madian, şi copiii lui Israel au strigat către Domnul” (Judecători 6,1-6).
Pentru că un an în Biblie are 360 de zile, ar însemna că robia madianită a durat 2520 de zile, sau şapte ani. 

„Copiii lui Israel iarăşi au făcut ce nu place Domnului, după moartea lui Ehud. Şi Domnul i-a vândut în mâinile lui Iabin, împăratul Canaanului, care domnea la Haţor. Căpetenia oştirii lui era Sisera, şi locuia la Haroşet-Goim.  Copiii lui Israel au strigat către Domnul, căci Iabin avea nouă sute de care de fier, şi de douăzeci de ani apăsa cu putere pe copiii lui Israel. Pe vremea aceea judecător în Israel era Debora, proorociţa, nevasta lui Lapidot” (Judecători 4,1-3).

„Copiii lui Israel au făcut iarăşi ce nu plăcea Domnului; şi Domnul i-a dat în mâinile Filistenilor, timp de patruzeci de ani” (Judecători 13,1). 

Acestea sunt doar câteva exemple pe care le găsim în Cuvântul lui Dumnezeu şi care arată că robia lui Israel sub popoare străine a fost legată de un anumit timp. Pentru cei care cred că nu este niciun element de timp în Leviticul 26, observaţi versetul 28-35. 
„Mă voi împotrivi şi Eu vouă cu mânie, şi vă voi pedepsi de şapte ori mai mult pentru păcatele voastre. Veţi mânca până şi carnea fiilor voştri, veţi mânca până şi carnea fiicelor voastre. Vă voi nimici înălţimile pentru jertfă, vă voi dărâma stâlpii închinaţi soarelui, voi arunca trupurile voastre moarte peste trupurile moarte ale idolilor voştri, şi sufletul Meu vă va urî. Vă voi lăsa cetăţile pustii, vă voi pustii locaşurile sfinte, şi nu voi mai mirosi mirosul plăcut al tămâii voastre. Voi pustii ţara, [8] aşa că vrăjmaşii voştri care o vor locui vor rămâne încremeniţi văzând-o. Vă voi împrăştia printre neamuri, şi voi scoate sabia după voi. Ţara voastră va fi pustiită, şi cetăţile voastre vor rămâne pustii. Atunci ţara se va bucura de Sabatele ei, tot timpul cât va fi pustiită şi cât veţi fi în ţara vrăjmaşilor voştri; atunci ţara se va odihni, şi se va bucura de Sabatele ei. Tot timpul cât va fi pustiită, va avea odihna pe care n-o avusese în anii voştri de Sabat, când o locuiaţi” (Leviticul 26,28-35).
În versetele 34 şi 35, Dumnezeu spune că, din cauză că nu au păzit Sabatul în ţara lor, El îi va împrăştia în ţara vrăjmaşilor lor, iar ţara se va odihni şi va păzi Sabatele ei. Cât timp urma ţara să se odihnească?

„Au ars Casa lui Dumnezeu, au dărâmat zidurile Ierusalimului, au pus foc tuturor caselor lui şi au nimicit toate lucrurile scumpe. Pe cei ce au scăpat de sabie, Nebucadneţar i-a dus prinşi la Babilon. Ei i-au fost supuşi, lui şi fiilor lui, până la stăpânirea împărăţiei Perşilor, ca să se împlinească cuvântul Domnului rostit prin gura lui Ieremia; până ce ţara şi-a ţinut Sabatele ei şi s-a odihnit tot timpul cât a fost pustiită, până la împlinirea celor şaptezeci de ani” (2 Cronici 36,19-21).
Biblia ne spune că ţara s-a odihnit 70 de ani şi a păzit Sabatele ei. Aceasta a fost profeţia despre care vorbeşte Ieremia. A ştiut altcineva acest adevăr care se bazează pe Leviticul 26?

„În anul dintâi al domniei lui, eu, Daniel, am văzut din cărţi că trebuiau să treacă şaptezeci de ani pentru dărâmăturile Ierusalimului, după numărul anilor, despre care vorbise Domnul către proorocul Ieremia” (Daniel 9,2).
Daniel a fost un cercetător credincios al profeţiei şi a ajuns să înţeleagă cei 70 de ani ai pustiirii Ierusalimului, studiind cărţile Bibliei, îndeosebi Ieremia. Ce alte cărţi a studiat el pentru a înţelege adevărul acesta?

„Ci tot Israelul a călcat Legea Ta, şi s-a abătut astfel ca să n-asculte de glasul Tău. De aceea, ne-au şi lovit blestemurile şi jurămintele scrise în Legea lui Moise, robul lui Dumnezeu, pentrucă am păcătuit împotriva lui Dumnezeu. El a împlinit astfel cuvintele pe care le rostise împotriva noastră şi împotriva căpeteniilor noastre, care ne-au cârmuit, şi a adus peste noi o mare nenorocire, aşa cum niciodată şi nicăieri sub cer nu s-a mai întâmplat o nenorocire ca aceea care a venit acum asupra Ierusalimului. După cum este scris în Legea lui Moise, toată nenorocirea aceasta a venit peste noi; şi noi n-am rugat pe Domnul, Dumnezeul nostru, nu ne-am întors de la nelegiuirile noastre, şi n-am luat aminte la adevărul Tău” (Daniel 9,11-13).
În rugăciunea lui, Daniel recunoaşte că el şi Ierusalimul suportau deja blestemul lui Moise, care se află în Deutronom 28-29 şi Leviticul 26. Blestemele constituie pedepse dureroase şi grele care au venit ca rezultat al călcării legământului, iar acesta se referă la timp. Prin urmare, cei 70 de ani şi cei 2520 sunt legaţi, asemenea celor 2300. Dacă vreţi să înţelegeţi corect profeţiile lui Daniel, acestea trebuie să fie cercetate în legătură cu Ieremia, Ezra şi Moise. 
Unii cred că harta din 1863 are aceeaşi susţinere divină asemenea celor din 1843 şi 1850 şi că, într-un fel, harta aceasta a fost făcută pentru a le înlocui pe cele două precedente, dar nu este aşa. Deşi sunt multe declaraţii ale Spiritului Profetic, care arată mâna directă a lui Dumnezeu atât în harta din 1843, cât şi în cea din 1850, precum şi faptul că acestea sunt împlinirea profeţiei din Habacuc 2,1-3, totuşi nu există nicio singură declaraţie care dovedeşte că Dumnezeu i-a descoperit lui Ellen White că soţul ei urma să facă o altă hartă, după cea din 1850. Tocmai pentru că ea nu l-a mustrat, sau corectat pentru alcătuirea unei alte hărţi, nu înseamnă că ea a aprobat-o. Singura susţinere pe care o putem găsi cu privire la această hartă din 1863 a fost din partea lui Leroy Froom. Omul acesta a fost implicat în marele compromis doctrinar dintre conducătorii evanghelici Dr. Walter Martin şi Dr. Donald Barnhouse şi adventiştii de ziua a şaptea, în 1956-1957, al cărui rezultat au fost cărţile „Questions on Doctrines” şi în cele din urmă „Seventh-day Adventists Believe”. Observaţi ce spune Froom despre harta aceasta:
„Harta lui White din 1863 a fost o îmbunătăţire categorică a hărţii lui Rhodes-Nichols din 1850, care era încărcată de detalii atât din punct de vedere al simbolurilor, cât şi al textului. Harta lui White a fost simplificată din punct de vedere al materialului şi maturizată. În ea, au fost omise detaliile speculative care marcau perioada de tranziţie din trecut. Acum, ei depăşit obstacolele în prezentarea învăţăturilor. Subiectele problematice au fost lăsate pe dinafară, iar accentul era restrâns la elementele fundamentale. De asemenea, aceasta a fost aşa de bine concepută, încât a ajuns să fie standardul pentru decenii”. – 1954 Leroy Edwin Froom, Prophetic Faith of our Fathers, vol.4, p.1080.

La o singură privire asupra hărţii din 1863, veţi vedea că profeţiile cu privire la 1290, 1335, 1260 şi 150 de ani ai primului vai, precum şi a celor 391 de ani şi 15 zile din al doilea vai din Apocalipsa 9 nu se află pe harta din 1863. De ce? Oare înseamnă acest fapt că acestea nu sunt adevărate profeţii cu privire la timp? Eu cred că acestea au fost mai degrabă detalii speculative, şi nimic mai mult, decât subiecte problematice pe care trebuiau să le lase pe dinafară. 

Cum a ajuns harta din 1863 să le înlocuiască pe cele din 1843 şi 1850? Aici este locul în care trebuie să aplicăm visul lui William Miller din Early Writings, p.81-83, cu privire la adevărurile fundamentale ale adventismului, care au fost împrăştiate prin praful, paiele, nisipul şi gunoiul ideilor false. Cum au ajuns să fie ascunse mărgăritarele adevărului? Prin interpretarea omenească a Scripturilor, care a fost transmisă dintr-o generaţie, la alta a adventismului. În 1863, adevărurile fundamentale ale adventismului, aşa cum sunt reprezentante pe cele două table ale lui Habacuc, hărţile din 1843 şi 1850, au început să fie ascunse. Să observăm lanţul evenimentelor care au avut loc, atunci când oamenii au început să înlăture temeliile credinţei noastre. În 1863, interpretarea celor 2520 de ani a fost înlăturată din denominaţiunea noastră. În 1901-1922, interpretarea celor două puteri pustiitore, necurmatul/păgânismul şi [10] urâciunea pustiirii a fost înlăturată. Apoi, în 1956, a început atacul împotriva profeţiei celor 70 de săptămâni şi celor 2300 de zile, precum şi împotriva altor stâlpi doctrinari. În perioada 1970-1980, îi avem pe Dr. Desmond Ford şi Walter Ray, care atacă sanctuarul, Legea, Spiritul Profetic şi alte doctrine. 
Nu este o coincidenţă că tocmai prima profeţie cu privire la timp pe care a înţeles-o William Miller, profeţia celor 1520 de ani, a fost tocmai primul adevăr fundamental îngropat. Dacă respingem acel adevăr, atunci restul învăţăturilor pe care le credem pot fi sfărâmate de către vrăjmaşii credinţei noastre, atât din interior, cât şi din exterior. De asemenea, este fascinant de observat că între cele două profeţii de 2520 de ani, se află patruzeci şi şase de ani, de la 723, la 677 î.Hr. Profeţia cu privite la nimicirea lui Efraim a fost făcută de Isaia în 742 î.Hr. 
„Căci Damascul va fi capitala Siriei, şi Reţin va fi capitala Damascului. Şi peste şase zeci şi cinci de ani, Efraim va fi nimicit şi nu va mai fi un popor” (Isaia 7,8).
După şaizeci şi cinci de ani, cele zece seminţii ale Israelului de Nord au fost duse în robia asiriană. Această profeţie s-a împlinit cu nouăsprezece ani mai târziu, în 723 î.Hr. Apoi, după patruzeci şi şase de ani, Iuda a început să se afle sub dominaţie babiloniană, în 677 î.Hr. Prin urmare, din 742, până în 677, avem şaizeci şi cinci de ani. Din 1798 d.Hr, până în 1844, sfârşitul primului şi al ultimului vai, avem patruzeci şi şase de ani. 
Ştim că în 1844 „nu va mai fi zăbavă”. Subliniez acest fapt, ca să nu fiu acuzat că stabilesc date. Dacă adunăm nouăsprezece ani, la 1844 d.Hr, ajungem în anul 1863. Şaizeci şi cinci de ani la începutul celor 2520 şi şaizeci şi cinci de ani la sfârşitul acestora. Nu este un accident că, în 1863, James White începe să se îndoiască şi să şovăie în legătură cu 2520, deoarece aceasta este data când adevărurile fundamentale ale adventismului au început să fie împrăştiate şi acoperite. De asemenea, dacă studiem Isaia capitolul şapte, împăratul lui Iuda se află în mijlocul unui război civil între Rezin, împăratul Siriei, şi Pecah, împăratul lui Israel. Isaia profetizează despre 2520 şi despre faptul că împărăţia lui Israel va fi împrăştiată peste şaizeci şi cinci de ani. Împăratul lui Iuda s-a îndoit că Dumnezeu îi va aduce eliberarea de vrăjmaşi, aşa că Dumnezeu i-a adresat un mesaj profetic pentru a-i întări credinţa în făgăduinţele Sale. Isaia a zis: „Dacă nu credeţi, nu veţi sta în picioare” (Isaia 7,9). Prin urmare, în anii 1860, James White, conducător al poporului lui Dumnezeu, se află în mijlocul unui război civil american şi are îndoieli cu privire la cei 2520. Nu este nicio şansă ca acest fapt să fie întâmplător. Isus este Cel dintâi şi Cel de pe urmă, Alfa şi Omega, Începutul şi Sfârşitul. El ilustrează sfârşitul de la început. 
Cu umilinţă şi rugăciune, trimit aceste răspunsuri la întrebări, cu speranţa că ele îi vor face pe cercetătorii cinstiţi ai profeţiei să împartă drept cuvântul adevărului prezent şi să le dea un răspuns celor ce vorbesc de rău şi se împotrivesc profeţiei celor 2520. 

Dumnezeu să vă binecuvânteze. 
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